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0 K. ΜΗΤΣ0ΤΑΚΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ
Στην Πόλη Μας, θρεθηκε την 

π. εβδομάδά, ο τ. Πρωθυπουργός 
και Επίτιμος Πρόεδρός της Ν Δ 
Κος Κων νος Μητσοτακης.

Κότα την εδω παραμονή του ο 
Κος Κ. Μητσοτακης, παραβρεθηκε 
σε Συνεστίαση της ΝΟΔΕ Ημα­
θίας, της Ν.Δ. στο Κέντρο Ακρό­
πολη, την π Παοασκευη 9 Μαιου 
οπ?υ συμμετείχε και ο Συλ-λογος 
Κρητικών.

Την επόμενη ήμερα. Σαβθατο 
10 Μαιου. είχε συναντήσεις με το

Νομάρχη Ημαθιος Κο Γ. Σπαρτση 
κοι τον Δήμαρχο Βερροιας Κο Χρ 
Σκουμποπουλο, τους δυο Βουλευ­
τές Κους Μ Χολκιδη. και Ηλ Φω- 
τιαδη και με Στελεχη του Κόμμα­
τός. Το βράδυ μίλησε σε συγκέ­
ντρωση Φίλων της Ν.Δ., στο Κε- ί 
ντρο Μορφές.

Επισκεφτηκε επίσης τους Βα­
σιλικούς Τάφους στην Βεργίνα, ε­
νώ στο Μακροχωρι, πορεστη σε 
’'ρισαγιο στη Μνημη των 21 Αδι­
κοχαμένων Παιδιών

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ]
Συνέντευξη Τυπου "εφ όλης της 

ύλης εδωσε ο Πρόεδρός του Ενιαί­
ου Φορέα Πολιτισμού Κος Γεώργιος 
Ξανθιππος Τροχοπουλος προχθές 
Τετάρτη 14 Μαιου. Στη Συνέντευξη 
παραβρεθηκαν, ο Καλλιτεχνικός  
Διευθυντής του ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας 
Κος Βασίλης Κυριτσης ο οποίος 
αναφερθηκε στην καλοκαιρινή πα­
ραγωγή του Θέατρου κο. ο Καλλ.τε­
χνικός Διευθυντής του Δημοτικού 
Ωδείου Βερροιας Κος Δημητριος Α- 
θανασιαδης ο οποίος αναφερθηκε 
για τον προγραμματισμό του Ωδείου, 
καθώς και ο Δ ντης της ΔΕΠ Κος 
Γιάννης Καμπούρης.

Ο Πρόεδρός του Ε.Φ Π Κος Γ Ξ

Τροχοπουλος, ανακοίνωσε μια σειρο 
σημαντικότατων αποφάσεων στον 
χώρο του Πολιτισμού, όπως;

Την καθιέρωση Διεθνούς Διαγω­
νισμού Πιάνου με την επωνυμία "Δη- 
μητριος Βικελας , κάθε δυο χρονιά 
στην Πόλη Μας. και με θεσμοθέτη 
μένα Βραβεία

* Μια σειρά τομών στο Θέατρο Α 
νσουο Μελίνα Μερκουρη . όπως η 
τοποθέτηση καθισμάτων και η δια 
μόρφωση της Σκηνης.

* Την αναβάθμιση του Δημοτικού 
Ωδείου με την καθιέρωση τεσσάρων 
Υποτροφιών για Αριστούχους, στο 
Πιάνο, στο Βιολί, στο Βιολοντσέλο 
και στην Κιθαρα.

ΤΟ ΕΡΓΟ “Ζ » Ζ  MANTEN" ΤΟΥ MOMENT 
ΑΝΕΒΑΖΕΙ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ TO AHJIE.0E. ΜΑΙ

ΒΕΡΡΟΙΑ 9 (ΔΗΠΕΘΕ):
Το Εργο ΖΩΡΖ ΝΤΑΝΤΕΝ του 

Μολιερου πρόκειται νο ανεβασε το 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας. το Καλοκαίρι σε 
Μετάφραση του Ποιητη κοι Θεατρι 
κου Κριτικού Γιάννη Βαρβερη και 
της Ηθοποιού Αννιτας Δεκαβαλλα 

Πρόκειται για μια Κωμωδία με 
άφθονο Χιούμορ και ιδιαίτερα έ ­
ξυπνους Διάλογους, που σπάνιο 
παίζεται στην Χωρά μας

Ο Γάμος οι Ερωτες και η Απιστία 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή των 
στόχων του Ποιητη Μάξι και οι πε­
ριπέτειες της ηθικης αντίληψης της 
εποχής εκείνης - που λίγο διαφε 
ρουν απο τις αντίστοιχες σημερι­
νές!.

Σε δεύτερο βέβαιο επίπεδο ο ίδιο 
φυης Συγγραφέας καταγράφει με 
μαστοριά προφητική τις διάφορες 
και τις συγκρούσεις εκπρόσωπων 
δυο κοινωνικών ομάδων, που αρκετα 
αργότερα θα κορυφωθουν και θα

εξελιχθούν
Το Εργο ανεβαίνει σε Σκηνοθεσία 

Ερσης Βασιλικιωτη. Σκηνικά και Κο 
στουμια Λαλουλας Χρυσικοπουλου 
και Μουσική Πλατωνα Ανδριτσακη

Τους Ρολους ερμηνεύουν γνωστοί 
και καταξιωμένοι Ηθοποιοί του Ελ 
ληνικου Θέατρου Τάσος Πεζιρκια 
νιδης (Ζ Νταντεν). Γεράσιμος Γεν 
νατας (Κλειτανδρος. ο Εραστής) Η 
ρω Κωστη (Αγγελική. Συζυγος του 
Νταντεν). Δημητρης Παλοιοχωριτης 
και Μαιρη Χηνάρη (Κος και Κα Ντε 
Σοτανβιλ)

Τους Ρολους των τριών κοταπλη 
κτικων Υπηρετών του Εργου έρμη 
νευουν οι Ηθοποιοί: Λεύτερης Λου 
καδης, Θοδωρης Προκοπίου κοι 
Βιβη Νικοπουλου

Η Πρεμιέρα του Εργου θα γίνει 
στα μέσο Ιουλίου στο θέατρο Μελ. 
να Μερκουρη της Βερροιας και στη 
συνεχεία ο Θίασος θα κάνει μεγάλη 
Περιοδεία.

ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ
Η ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, 

ΟΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
ΚΑΙ Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

Στην Βεροιο δύσκολα μπορείς να 
μπεις μι αυτοκίνητο. Μερικες φορές 
δυσκολεύεσαι και σον πεζός. 
πραγματικό αυτό Κοινωνικό Προβλή­
τα εχει οντανακλοση *ο· στην Πολί­
τικη

Ο σημερινός Δηραρχος της πόλης 
γιο παράδειγμα ακολουθώντας το 
χειροκροτήματα στήριζε μέρος της 
προεκλογικής του εκστρατείας στην 
εζαγγελια οτι θα μετατρεψει την Ο­
δό Μητροπολεως σε δρομο διπλής 
■ιστευθυνσεως

Ακολουθώντας το χειροκροτήμα­
τα μπορείς να χαράζεις μια επιτυχη­
μένη Επικοινωνιακη Πολίτικη Οχ1 
όμως Συγκοινωνιακή Πολίτικη Εδω 
απαιτείται ευρειο ΣυζητΠθΟ * αι *ζ ° ' 
ντλητικη Μελετη Απαιτούνται απο­
φάσεις που πρόσκαιρα θα στενοχω­
ρήσουν ζητώντας να αλλάζουν νοο­
τροπίες δεκαετιών και να θιζουν μι-

Του Πολίτη 
Νικου Β. Χατζηευστρατιου

*ρα η μεγαλα συμφέροντα

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 
Το Συγκοινωνιακό Πρόβλημα που 

αντιμετωπίζει το Κέντρο της Βέροι­
ας οντιμετω π ισθηκε εκατοντάδες 
φορές σε Ευρωπαϊκές Πόλεις που 
- ιχον ίδιο χαρακτηριστικό Δεν

Σ υ ν έχ ε ια  σ τη ν  3η σ ελ ίδ α

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φιιΑΑο (243ο) 

"Των Και-ρων" θα κυκλοφορήσει 
την Πο-οοοκευη 13 Ιουνίου 2003-

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
SARS

Κύριε Εκδοτα,
Να Δείτε Τώρα. Που Ολοι Οα Το Ρίξουν Στην Αποκάλυψη

Μι Ιι.θασμο 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΙ

Την Προμελέτη της Αστικής Ανο- 
τλασης της Πλατείας Ωρολογίου πα­
ρουσίασε πρόσφατα σε Συνεδρίαση 
rou Δημοτικού Συμβουλίου Βερροι- 
σς ο Καθηγητης Αρχιτεκτονικής του 
Αριστοτελειου Πανεπιστήμιου Θεσ­
σαλονίκης Κος Νικος Καλογηρου 

Αναλυτικά, παρουσία των Δημο­
τικών Συμβουλών καθώς και διάφο­
ρων Φορέων, ο Κος Καθηγητης ανε- 
φερε τα έξης για την Ανάπλαση της 
περιοχής;

Βασική αρχή της πρότασης είναι 
η ενοποίηση της σήμερα διχοτομη­
μένης Πλατείας με έκτροπη της 
κυκλοφορίας προς τη Ν Α πλευρά.
Η αλλαγή αυτή διευκολύνει τις πε­
ρισσότερες κινήσεις των Οχημάτων, 
καθώς παρεχει μεγαλύτερες λωρί­
δες αναμονής και εινοι απόλυτα συ­
μβατή με την προτεινομενη αμφι- 
δρομηση της Οδού Μητροπολεως 

Η Νεο Ενοποιημένη Πλατεία ε­
κτείνεται και πίσω απο το Κτίριο των 
Δι-καστηριων και εχει μεικτό χαρα­
κτήρα Διακρινονται περιοχές με 
αστικό χαρακτήρα Πλατείας εμπρός 
απο το Δικαστικό Μέγαρο, με ήπιες 
χρήσεις πράσινου - καθιστικών προς 
α νοτιοανατολικά και αμιγούς πρά­

σινου με 40 Ελεγχόμενες Θεσεις 
Στάθμευσης στη βόρεια πλευρά πί­
σω απο το Δικαστικό Μέγαρο.

Αφετηρίες για τη σύνθεση δοθή­
καν απο την αξιοποίηση των φυγών 
που προκύπτουν απο τον αξονα της 
Οδού Μητροπολεως και τα ανοιγμο- 
α προς τον Προφητη Ηλια - Βέρμιο 

και το Συγκρότημα του Βήματος του 
Αποστολου Παυλου. του 3ου Δημο- 
τ κου Σχολείου και του Τζαμιού. Α- 
ν’ οποκρινομε-νη στο δεδομένα αυτό 
η διευθέτηση της Πλατείας εχει τα 
ακόλουθα στοιχεία:

Η Κεντρική Πολίτικη Πλατεία 
χει τη μορφή ορθογωνίου με υπο­

γραμμισμένες διαμηκεις χαροξεις α- 
nc μορμαρο και βοτσαλωτό δάπεδο 
που στρέφεται προς το υφιστάμενο 
μι ιζον σημείο αναφορας. το νεοκλα­
σικό διατηρητέο κτίριο που φιλοξε­
νεί σήμερα τα Δικοστηρια

- Ο αξονας της Οδού Μητροπολε­
ως διατηρείται ως ανάμνηση με τη 
ζορφη μιας γραμμικής δεξαμενής 
νερού με πίδακες. Η εποναεισαγωγη 
♦ου νερού ως στοιχείου αστικού 
σχεδιασμου αναπολεί τις μνήμες 
των πολυάριθμων ρεμάτων που διέ­
σχιζαν την πόλη. Στο ΝΑ οκρο της 
Πλατείας δημιουργειται επιπλέον 
μια Δεξαμενή με Κρήνες που υποδέ­
χονται τους εισερχόμενους απο την 
νεα πλάγιο χαραξη της Οδού Μητρο­
πολεως.

• Στην κορύφωση του υδάτινου α- 
ξονο στη συνεχεία της χαραξης της 
Οδού Μητροπολεως χωροθετησης 
ενα νεο σημείο αναφορας. ο 
Πύργος του Ωρολογίου που ανα­

πολεί με αφαιρετικό τροπο στη Συλ- 
I Λογική Μνημη του κατεδαφισμένου

Πύργου που υπήρχε παλιοτερο στην 
Πλατεία Πρόκειται για ενο συμβολι­
κό κατακοουφο Πύργο απο πωρολι 

I Θγ με ξύλινη ορθογωνικη απεληξη 
με αναφορές στην τοπική κατασκευ­
αστική παράδοση. Στη βοση του Πύ­
ργου ενο ελεύθερο επίπεδο - τοίχος 
οριοθετεί την Πλατεία κοι υποδέχε­
σαι το νεο Ηρώο με μια οπλή ανά­
γλυφη γλυπτική σύνθεση και ιστούς

και εξυπηρετείται η υποδοχή των Ε­
πίσημων Τελετών.

- Ενας νέος πλάγιος αξονας υπο­
γραμμίζει τη φυγή προς το Υψωμα 
του Προφητη Ηλια και το Βέρμιο 
Στο άκρο του οριοθετειται απο μια ε­
λαφρύ Στοά. Στη συνεχεία διέρχεται 
πάνω απο την κεντρική επιμηκη Δε 
ξαμενη κα; στη Ν Α . πλευοα υπε 
ρυψωνεται δημιουργώντας ανοβαθ- 
μους και πέργκολα που αντανακλα- 
ται στην επιφάνεια του νερού. Στο α­
ξονα αυτό επικρατούν οι ελαφρες 
ξύλινες κατασκευές και παρέχονται 
δυνατότητες αναπαυσης και σκια- 
σμου σε καθημερινή χρηση. ενω πα­
ράλληλο μπορούν νο φιλοξενηθούν 
πολιτισμικές εκδηλώσεις μικρής η 
και μεγαλύτερης κλίμακας, αξιοποι- 
ωντας το σύνολο της Πλατείας με 
φοντο την προσοψη του Δικαστηρί­
ου κοι τα Υψώματα του Βέρμιου.

- Η ελαφρό υπερυψωση της νο­
τιάς πλευράς εντεινεται και στο χώ­
ρο πράσινου αναπαυσης που γειτ­
νιάζει με το καθιστικό. Ετσι συνολι­
κά γ, παράπλευρη κίνηση των οχημά­
των που είναι ιδιοιτερα έντονη σ' 
αυτή την πλευρά της Πλατείας, δεν , 
είναι ορατή απο τους πεζούς που κι­
νούνται στο εσωτερικό της. Αντί­
στοιχα στις άλλες πλευρες της Πλα- 
♦ειας, χαμηλοί τοίχοι απο πέτρα, νη­
σίδες πράσινου και δενδροστοιχιες 
εξασφαλίζουν ως ενα βαθμό την | 
οριοθετηση και την ηχοπροστασια 
του δημοσίου χώρου. Συνολικά προ- 
τεινεται η φύτευση 50 περίπου νέων 
δένδρων, πολλών θάμνων και χαμη­
λού πράσινου

- Η Ανολυτικη Μελετη Στοιχείων 
Αστικού Εξοπλισμού. Παιδικής Χα- 
ρας Φωτισμού. Χώρου Στάθμευσης 
Τοξι Χώρου Υγιεινής κλπ θα γίνε 
στη Φάση της Οριστικής Μελετης.

Συνολικά η Νεα Πλατεία Ωρολογί­
ου θα εχει ενα αυτονομο ενιαίο χσ 
ρακτηρα οπού συνδυάζονται αστι­
κές, μνημειακές, άλλο κοι ψυχαγω­
γικές χρήσεις με διεύρυνση των πε­
ριμετρικών πεζοδρομίων Η πα- 
οουσια του πράσινου ενισχυεται με 
νεες φυτεύσεις, ενω εισαγετοι και 
το στοιχείο του νερού. Οι διευθετή­
σεις έχουν σαφή γεωμετρικό χαρα­
κτήρα, ωστοσο συνολικά η επέμβα­
ση εχει εναν ήπιο οικολογικο χαρα­
κτήρα και υια περιβαλλοντική οπτι-
*π

ΤΟ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΟ
ΣΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΜΑΣ

Απο τον Δήμο Βέροιας ανα­
κοινώνεται Οτι: Ο Δήμαρχος 
Βέροιας, Χρηστός Σκουμποπου- 
λος, θα δέχεται το Κοινό κατα 
τις εργάσιμες ημέρες (Δεύτερα 
μέχρι Παρασκευή) και ώρες 
12.00-14.00 στο Δημαρχείο (2ος 
Οροφος του επι της Οδού 
Μητροπολεως 46 κτιρίου). Οι εν­
διαφερόμενοι παρακαλουνται να 
επικοινωνούν με το Ιδιαίτερο 
Γραφείο του Δημόρχου στο τη­
λέφωνο 23310 59505 και 23310 
59,506, ώστε νο προγραμματι- j 
ζουν την ημέρα και ωρο συνά­
ντησης τους με τον Δημσρχο 
Βέροιας.Σημαιών Ετσι καλύπτεται η μνημει­

ακή λειτουργία της νέος Πλατείας

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
0 B W N SO I  ΛΕΝ ΛΙΑΠΡΛΓΜΑΤΕΓΠΆΙW ΙΚΜ  ΓΟΓ

ΘΕΤΙΚΟΙ 0 ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΤΟΝ ΜΕΤΡΑΝ 
ΠΟΥ EJUKMHIAN ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΑΟ TOT ΠΑΙΧΑ

Την Τρίτη 6 Μαιου, σε Συνέντευξη 
Τυπου, που δόθηκε στα Γραφεία της 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Ημαθίας, ο 
Ταξιαρχος Αθ. Κατσαρας, εκανε τον 
Απολογισμό των Μέτρων που ελη- 
φθησαν κατα την περίοδο των Εο­
ρτών του Πασχα (19 4 εως 4 5 2003).

Το αποτελέσματα παρουσιάζουν 
την παρακατω εικόνα;

1. Κατα την Εορταστικη Περίοδο 
του Πασχο και Πρωτομαγιάς (Σαβ­
θατο του Λαζαρου - Κυριακή του 
Θωμά) φέτος σημειώθηκε σημαντική 
μείωση των τροχαίων ατυχημάτων 
Θανατηφόρα (2002) 0 - (2003) 0, Σο­
βαρά (2002) 1 · (2003) 0. Ελαφρό
(2002) 8 · (2003) 5 Σημειώθηκαν δη­
λαδή τρία (3) λιγοτερα ατυχήματα

Απο το ατυχήματα αυτα οι παθε- 
ντες είναι: Νεκροί (2002) 0 - (2003) 0. 
Σοβαρα τραυματίες (2002) 2 · (2003) 
0 - Ελαφρα τραυματίες (2002) 10
(2003) 8 Δεν είχαμε καθολου σοβα­
ρά τραυματίες και δυο (2) λιγοτε- 
ρους ελαφρα τραυματίες

Στην μείωση των οδικών τροχαί­
ων ατυχημάτων συνεβαλαν ουσια­
στικά τα Μέτρα Τροχαίας που σχε­
διασθήκαν και εληφθησαν κατα την 
περίοδο αυτή με έμφαση στον έλεγ­
χο των επικίνδυνων παραβάσεων 
και σε σημεία που σημειώνονται 
τροχαία ατυχήματα

Ενδεικτικό φαίνεται απο το ακό­
λουθα στοιχείο οτι είχαμε περισσο-

τερους Ελέγχους και σε μερικες πα­
ραβάσεις μικρότερο αριθμό, γεγονός 
που σημαίνει οτι πολλοί Οδηγοί έ­
χουν συμμορφωθεί με τις Διατάξεις 
του Κ.Ο.Κ.

Αριθμός ελεγχθεντων οχημάτων
(2002) 5.574 - (2003) 7.531. Υπερβο­
λική ταχύτητα (2002) 557 - (2003) 
507, Παραβάσεις μέθης (2002) 29 ·
(2003) 16, Κίνηση στο αντίθετο ρεύ­
μα (2002) 4 · (2003) 5. Αντικανονικό 
προσπέρασμα (2002) 43 - (2003) 41, 
Μη χρηση ζώνης ασφαλείας (2002) 
47 - (2003) 53. Μη χρηση κράνους
(2002) 10 - (2003) 26, Παραβοσεις ε­
παγγελματικών οχημάτων (2002) 6 -
(2003) 18

2. Επίσης οι Υπηρεσίες δραστη- 
οιοποιηθηκσν στον Τομέα των Ελέγ­
χων των Πυροτεχνημάτων και των 
Βεγγαλικών. Ετσι το 2002 είχαμε 
(42) Ελέγχους χωρίς να βεβαιωθεί 
καμία παραθαση. ενω φέτος πραγ­
ματοποιήθηκαν (64) Ελεγχοι, βεβαι­
ωθήκαν (4) παραβοσεις, συνεληφθη- 
σαν (6) άτομο και ακολουθήθηκε η 
διαδικασία του Αυτοφώρου και κα­
τασχέθηκαν (1.551) κροτίδες και 
(7.450) παιδικα αθύρματα - βεγγαλι­
κό.

3. Μείωση σημειώθηκε ακόμη και 
στις κλοπές - διαρρήξεις που διο- 
πραχθηκαν την ίδια περίοδο και εξι­
χνιασθήκαν όλες

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜ ΕΡΑ ΤΩΝ ΜΟΥΣΕΙΩΝ
Η 18η Μαιου εορτάζεται σε ολο 

τον Κοσμο ως Διεθνής Ημερα Μου­
σείων. Αφιερωμένη κάθε χρονο σε ε 
να συγκεκριμένο θέμα που αφόρα το 
Μουσεία η την προστασία της Πολι­
τιστικής Κληρονομιάς

Το Διεθνες Συμβούλιο Μουσείων 
(ICOM) εχει επιλεξει για το 2003 το 
θέμα Μουσεία και Φίλοι των 
Μουσείων Με την επιλογή αυτού 
του θέματος επιθυμεί να υπογραμμί­
σει τη σημαντική Προσφορά και τη 
Συμβολή των "Φίλων στην καλύτε­
ρη λειτουργία των Μουσείων

’ ο Βυζαντινό Μουσε.ο Βερροιας 
είναι ενο aro τα 28 Μουσείο c ολη 
την Ελλαδα που συμμετέχουν στον 
εορτασμό.

Η εκδήλωσή που θα πραγμα^ο

Η ΑΝΤΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΕΛ.ΑΣ.

Στα πλαίσιο της γενικότε­
ρης Στρατηγικής, που εχει χα­
ράξει το Υπουργείο Δημοσίας 
Ιαξης, για την Αντιμετώπιση και 
Καταπολέμηση της Εγκληματι­
κότητας. πραγματοποιήθηκε 
χθες Πέμπτη 15 Μαιου το βρά­
δυ στο Ξενοδοχείο Αιγες Μέ­
λαθρον εκδήλωσή στην οποίο 

I παρουσιασθηκε απο τον Διευ­
θυντή της Αστυνομικής Δ νσης 
Ημαθίας. Ταξιαρχο Κο Κατσαρα 
Αθανάσιο η Αντεγκληματικη 
Πολίτικη της Ελληνικής Αστυνο­
μίας γιο το Ετος 2003 |

ποιηθεί την Κυριακή 18 Μαιου, ωρο 
11 π μ. οργανώνεται απο την 11η Ε­
φορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων (Ε- 
ΒΑ) και τους Φίλους του Βυζαντι­
νού Μουσείου Βέροιας και περιλαμ­
βάνει

- Διάλεξη με θέμα Ο Κοινωνικός 
Ρολος των Φίλων' απο Εκπρόσωπό 
του Σωματείου των Φίλων

• Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα γιο το 
Κοινο απο το Προσωπικό της 11ης 
ΕΒΑ με θέμα Ό Ζωγράφος Ρωμα­
νός Καλομοίρης επισκέπτεται τη 
Βέροια η πως ένας Καλλιτέχνης 
συμβάλλει στη διάδοση της Πληρο­
φορίας

Στο πλαίσιο του Διεθνούς 
Συνέδριου με θέμα 0 Κοσμος Των 
Παλίμψηστων Χειρογρο-φων που εγι- 
νε στις 7 και δ Μοι-ου στο Εθνικό 
ίδρυμα Ερευνών, ο Ερευνητής 
Χαριτων Καρονο-σιος παρουσίασε το 
Παλίμψηστο Χειρόγραφό της 
Δημοσιάς Κε-ντρικης Βιβλιοθήκης της 
Βερ-ροιας. Κατα τη διάρκεια του Ε- 

I ργαστηριου με θέμα “Πέρα Απο Το 
Ανθρώπινο Μάτι που πραγμοτοποιη- 
θηκε στις 9 και 10 Μαι-ου και πολι 

, στην Αθηνο. εγινε ε-πιτοπου μεσ- 
ψηψιοκης τεχνολογιος ονογνωσπ »οι 
ανολυση του Χειρογροφου

Π Ρ 0Ι Β Ε Ρ Ρ Μ Β Χ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑ

Πομπολλες φορές απο το Βήμα αυτό, στιγματίσαμε την Ανιοοτη -
το κοι την Αδικιο Κοι την Φ τ ώ χ ε ι α ____

ΓΊερο ono την απέραντη Θλίψη που νοιωθουμι για την προκληπ·
I κ η Ανισοτητο των Συντάξεων, μας γεμίζει με απύθμενη Οργή το γε­

γονός οτι εξακολουθούν νο υπαρχουν χ ιλ ιάδες Συνταξιούχοι που
ζουν οε συνθήκες Ανέχειας

Είναι σε όλους γνωστό οτι η συντριπτική Πλειοψηφια  των Arre- 
μαχών παίρνει Συντάξεις Πείνας, μη δειναμενοι νο αντιμετωπίσουν 
ιην  ίδια τους την Ζωη με την Αξιοπρέπεια που Δ ικαιουντοι

Μ εγίστη Ευθυνη. βεβαίως φερει η Πολιτεία, η οποία κάνει δήθεν 
κοινωνική πολίτικη . ε ις  βάρος των Συμφερόντων των Α οφ αλιομ ί- 

νων. χρησιμοποιεί τα Αποθεματικο των Ταμείων για νο κολνφ ι - ίο  
δικά της ελλείμματα, χαρίζετα ι στα Ταμείο και δεν προχωρα στην ρτ-
ζικη τους αναδιάρθρωση

Η εξοργιστική και προκλητική Αδιαφορία για τον Ανθρωπο, π 
ο τ ι πληρωνότανε με το πλέον σκληρό των Τιμημάτων η t t * * * * ·  

υτσν ξεχνά  r»c Υποχρεώσεις της. τότε κινδυνεύει νο χΟΦΠ κοι κοβ, 
«ριομο προς την Κοινωνία των Ανβρωπων.*

I Δ Η Μ Η Τ Ρ Ι Ο Ι  ΙΟΡΔ. Κ Α Ρ Α Ι Α Β Β Α Χ
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IITO P IEI \[]0 ΙΑ  ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΠΡ1ΓΚΗΠΑΓΑ
TOfiY*OOV AK»ιου f.

iJtUórrf, ΓΑν*i* )  Μου Βοσιλω
00

ί κ 'φ  ιο Ιυμηαν. οπού κυριαρχεί 
η Αρμονία του Ερωτo Μνν * Jt>' 
ψοοο ττου o t  βλέπω στα Ονειρα 
μου, O Ερωτας Μου, φουντώνει κΟ· 
IK ff l l^ M W  O* φλεψΟμε ΥΟ μετεω- 
00 που τρεχει με μ·α Οεικη Μανία 
oto Απειρο. γιο να Συναντήσει την 
Μοίρα του

Ποοο μου Λείπεις Ωοοο ί *ω * '  
¥ov*n va σε σφίξω o r í  Αγκαλια 
μου. Ποοο θέλω Μ  γευτώ το γλυ- 
*α αου *ε·λη Ποοο Σε Θέλω Κο-
póta Μου

Το Σύνταγμα μας. βρίσκεται στο 
Τοργκοου, μια μικρή πόλη. σ( Ypa- 
ψ»*η τοποθτοια στον Ελβα Εδω 
ήταν κάποτε η αγαπημένη κατοικία 
twv Σοξονων Εκλεκτορών.

Η κεντρική Πλατεία της ποΑης. 
πορουσιοζει μια γοητευτική εικόνα, 
er οι σου περιβάλλεται ano άμορφο 
οπιτια διάφορων ρυθμών, κυρίως 
Ομως αναγ(ννηοια*ου στυλ!

Στην Μαρανκιρχί, evav ύστερο- 
γοτθικά Nao. υπάρχει ένας πινακος 
του Λουκάς Κραναχ του Πρεσβυτε- 
ρου. οι Δεκατέσσερις Βοηθοί". Ε­
δώ είναι και ο Τάφος της Συζυγου 
του Μαρτίνου Λουθήρου, της Κα- 
ταρινα Φον Μηορα

Ετησκεφθηκα και το αναγεννη

οιακο Ανάκτορο Χαρτενφελς. ενα 
πανέμορφο συγκρότημα κατοικιών, 
που χτ ίσ τηκε  στη θέση ενός κο
οτρου του 10ου αιιμνα'

ξΰω στο Τοργκοου θο μεινουμι
Λίγες μερες. αφού έχουν προγραμ 
ματιστεί Γυμνάσιά, στην Κοιλάδά
roo MouAvu

Η Φύση πια είναι στα Ωραία της. 
αυτή την περίοδο! Καλποζω πάνω 
σε ενα πεδίο με πράσινες και κιτρι­
ά ς  πινελιές! Οι μυρουδιές είναι το 
σο εντονες !  Το Φιαλιδιο με τα 
Δακρυα Ιου. στο στήθος μου. ηχεί 
σαν τις Καμπάνες ενός Ουράνιου
Ναού!

Παντα πς στιγμές του καλπα­
σμού μπροστά μου βρίσκεται η Γλυ- 
*εια Μορφή Ιο υ '  Μου Χαμογελάς! 
le  πλησιάζω. Ολο σε πλησιοζω. Πο­
τέ όμως δεν σε φτάνω.

Η Αγάπη Μου Ανίατη Ασθένεια 
Ο Ερωτος Μου Ατελείωτο Βασανι­
στήριο..

Μετράω τις νύχτες και τις μερες 
που βρίσκομαι Μακρια σου και χτί­
ζω το Φρούριο της Πίστης Μου Σε 
Εσένα. Ομορφη Μου Βασίλισσα 

Οταν θα επιστρεψω θα δεις στα 
ματια μου τις Αλήθειες που μου γα· 
λουχησε η Ζωη Θα δεις το Αιώνιο | 
του Ερωτα Μου για Εσένα Γλυκέ
Μου Αγγελε...

Σ Εχω Στην Καρδιο Μου
FR

ΓΤΗΝ ΜΑΓΕΙΑ ΤΟΥ ΦΕΓΓΑΡΟΦΠΤΟΥ
Ενα Δρώμενο, στο Φεγγαρόφω­

το. με Μουσική. Χορο και Θέατρο 
διοργονωσε το Δημοτικό Ωδείο Βε- 
ρροιος την Κυριακή 4 Μαιου το 

1 βράδυ στην Αντωνιαδειο Στέγη 
! Γραμμάτων και Τεχνών.

Τη Σκηνοθετικη ΕπιμεΑειο είχε η 
Ηθοποιος Μαρία Μωραιτοπουλου, 
την Μουσική ο Πέτρος Ριστας. την 
ΕπιμεΑειο των Κείμενων οι Πέτρος 
Ριστας και Θανασης Ρεπανης, τη 

1 Χορογραφία η Ελευθερία Ευαγγελι- 
' δου, τις Σκηνικές Κατασκευές η Σο-

φΐα Χατζησαραντη, τη Διδασκαλία 
της Χορωδίας η Δήμητρα Ζησεκα 
και τους Στίχους των Τραγουδιων 
που ακουγονται έγραψαν ο Δημη 
τρης Μιγγας και η Ποπη Φιρτινιδου 

Στην ομορφη εκδήλωσή που είχε 
γενικό τίτλο Στο Φεγγαρόφωτο., 
πήραν μέρος Μαθητές της Δημοτι­
κής Επιχείρησης Πολιτισμού, απο 
το Δημοτικό Ωδείο (θεατρική Ο-μα- 
δα, Ορχηστικό Σύνολο, Χορωδία) 
και τα Τμήματα Χορού και Ζωγρα­
φικής __________

Το Γερμανικό Ινστιτούτο 
ΓΚΑΙΤΕ Θεσσαλονίκης (Βασιλισ- 

| σης Ολγας 66, τηλ. 2310889610), 
σε συνεργασία με το Διεθνες Φε­
στιβάλ Κινηματογράφου θεσ νί­
κης και την Αρχιτεκτονική Σχολή 
του ΑΠΘ, διοργανωνει ενα Κινη­
ματογραφικό Αφιέρωμα με θέμα 
Μεγάλες Ταινίες, Μεγάλες Πό­

λεις".
Οι Ταινίες του Αφιερώματος, 

θα προβληθούν απο σήμερα Πα­
ρασκευή 16 εως 22 Μαιου, στον 
Κινηματογράφο Όλυμπιον" (Αί­
θουσα Παύλος Ζαννας").

Μεταξύ άλλων θα παρουσια­
στούν οι έξης Ταινίες

* Μανχαταν" του Γουντυ Α-

λλεν
* Επάγγελμά Ρεπόρτερ του 

Μικελαντζελο Αντονιονι.
* Ευδοκία'' του Αλεξη Δα­

μιανού.
* "Μαμα Ρομα" του Πιερ Πα- 

ολο Παζολινι.
* “Τουμπες Μέσα Σε Φέρε­

τρο'' του Ντερθις Ζαιμ.
* "Paris Va Pur" των Κλωντ 

Σαμπρολ, Ζαν Ντουσε, Ζαν Λυκ 
Γκονταρ, Ζαν Ντανιελ Πόλε, Ερικ 
Ρομερ, Ζαν Ρους.

* "Berlin Is In Germany" του 
Χαννες Στερ.

* (Ολες οι Ταινίες με Ελληνι­
κούς Υποτίτλους).

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "αγρο­

τικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ" (Α.Φ 77), Μακε­
δονική (Α Φ 1689), ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
ι Α.Φ 5666). ΛΑΟΣ" (Α.Φ 8064). 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ 540), Ε­

ΠΙΚΑΙΡΑ (Α.Φ 72). "Βέροια" (Α.Ο 
1505). Μακεδονική ' (Α.Φ 1690), Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5667), “ΛΑΟΣ 
(Α.Φ 8065), ΛΑΜΔΑ" (τ. 21), Έπι- 
καιροτητα (Α Φ 287), ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
(Α Φ 5668) ΚΕΝΤΡΙ" (Α Φ 267). 
ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ (Α.Φ 2601), 
Μακεδονικά Νεα (Α.Φ 1111), ΝΕ­

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ (Α.Φ. 924), "Μακεδονική 
(Α Φ 1692), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ
5669) , ΛΑΟΣ (Α.Φ. 8067), "ΧΡΟ­
ΝΙΚΑ ΙΑ Φ. 184), Μα κεδονικη
( Α Φ 1693), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ
5670) . ΛΑΟΣ (Α.Φ. 8068). ΜΑΚΕ- 
ΔΝΟΝ (τ 46), Μακεδονική" (Α.Φ 
1694). ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 5671 ♦
5672) . ΚΕΝΤΡΙ 9Α.Φ 268). "Κερκί­
δα (Α Φ 414), Η ΩΡΑΙΑ ΚΑΛΛΙ- 
ΠΕΥΚΗ (Α Φ 107). "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 
8069 ♦ 8070 ♦ 8071), Μακεδονική" 
(Α Φ 1695), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ
5673) , lnFo-30PA" (Αρ. 10), ΝΟΥ- 
ΜΑΣ (τ 89). Μακεδονική"SA Φ. 
1696), ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ 5674).
ΛΑΟΣ (Α.Φ 8072), ΦΩΝΗ της 

ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2602). Μακεδονι­
κά Νεα" (Α.Φ 1112), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" 
«Α.Φ 925). ΕΠΙΚΑΙΡΑ" (Α.Φ 73) 
"Βέροια (Α.Φ. 1506), Μακεδονική" 
(Α Φ 1697), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 
5675). ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8073), "Προο­
δευτική' (Α.Φ. 314), "ΚΟΣΜΟΣ (τ. 
51). Επικαιροτητα" (Α.Φ. 288), Μα­
κεδονική" (Α.Φ 1698), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ ' 
(Α Φ 5676), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 8074). 

Μακεδονική" (Α.Φ 1699), ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ (Α Φ 5677 ♦ 5678), ΛΑΟΣ 
(Α Φ 8075 ♦ 8076), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 
269), Κερκίδα (Α.Φ 415). "ΠΛΗΡΟ­
ΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ. 524), Μακεδονική 
(Α Φ 1700), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α Φ. 
5679). ΛΑΟΣ (Α.Φ 8077), τοπική 
ανάπτυξη ♦ Αυτοδιοίκηση" (Τ 23) 
ΦΩΝΗ τΠς ΝΑΟΥΣΗΣ (Α.Φ 2603)!

ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 926), Μακεδο­
νική” (Α.Φ. 1701), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ 
5680), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 8078), "Μακε­
δονικά Νεα" (Α.Φ. 1113), "ΕΠΙΚΑΙ­
ΡΑ (Α.Φ 74), Βέροια" (Α.Φ. 1507) 
Μακεδονική (Α.Φ. 1702), ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ" (Α.Φ 5681), "ΛΑΟΣ (Α.Φ 
8079). Τους Ευχαριστούμε Ολους!

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ
1 Του Δ.Σ. Βερροιας (για την Συνε­
δρίαση. στις 5 5), 2 Της Δ Ε.Π. Βερ- 
ροιας (για την Συναυλία, στις 3 5). 3. 
Της Δ.Δ.Η. (για την Συνέντευξη, στις 
6 5), 4 Του Αδελφάτου Γηροκομείου 
Βερροιας (για το Απογευματινό, στις 
5 5), 5. Των Εκδόσεων "Ερωδιός" 
(για την Εκδήλωσή, του Μακε- 
δνου", στις 7 5). 6. Του Γ.Ι.Θ. (για 0 
Τις Προβολές Ταινιών, στις 11-12- 
13 5), β. Τα Εγκαίνια Εκθεσης Φω­
τογραφίας, στις 15 5, γ. Επισκέψεις 
σε Καλλιτέχνες, στις 28-31 5), 7 Της 
NAH και της ΕΛΒ (για τις Εκδηλώ­
σεις Μνημης, στις 25/5), 8 Του 
Κ.Π.Π.Ε. Ανθρώπινη Φωνή" (γιο την 
Παρασταση, στις 22 5). 9. Του Δ.Σ. 
Βερροιας (για την Συνεδρίαση, στις 
19 5), 10. Της akto (για την Εκθε­
ση, στις 22 5). Ευχαριστούμε για την 
Ξεχωριστή Τιμή!

• ΕΥΧΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: (Για το 
Αγιο Πασχο): 1 Απο Τον Υφυπουργό 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλί­
σεων Κο Ελευθέριο Τζιολα. 2. Τον 
Δήμαρχο Βερροιας Κο Χρ. Σκουμπο- 
πουλο. 3 Τον Σύλλογο Βερροιεων 
Θεσ νίκης, 4. Τον Νομάρχη Ημαθίας 
Κο Γ. Σπαρτση. 5. Του Εμπορικού 
Συλλόγου Βερροιας. Ευχαριστούμε 
κι Ανταποδίδουμε*

• ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥΛΑΒΑΜΕ: 1 ΜΑ· 
ΚΕΔΝΟΣ" (Της Π.Ε.Π. Μακεδνος 
Επετειακος Τομος), 2. Απο τις Ε- 
«ίοοος «ΕΡΕΝΙΚΗ ■: ο. Michel Oe 
Grece^·ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ A ΚΟΜΝΗ-
" U l , 6 Ιορδάνη Καπασακαλακη 55 
Χρονιά Φωτορεπορταζ ". Θερμες Ευ- 
χοριστιες! Ν

ΜΕ -Β Α Κ Χ ΙΙ” ΚΑΙ “ΜΑΓΙΚΟ ΑΥΑ0 
Ο Α Ο Κ Α Η Ρ Ο Ν ΕΤΑ Ι ΤΟ  « Ι Ϊ Τ Ι Β Α Λ  
T H E  “Α Ν β Ρ Ο Π ΙΝ Η Ε  Φ Ο Η Η Ε

Με δυο ακόμα Παραστάσεις ολο­
κληρώνεται το Φεστιβάλ που διοργα- 
νωνει γιο δεύτερη χρονιά το Κέντρο 
Η ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΦΩΝΗ", με Καλλιτε­

χνική Διευθύντρια τη Σονισ 
Θεοδωριδου Πρόκειται για τις Βακ- 
χες" του Ευριπίδη που θα παρουσια­
στούν στις 22 Μαιου στο Χώρο 
Τεχνών Βερροιας (9.00 μ.μ.) και την 
Οπερα γιο Παιδια Ό  Μαγικός 
Αυλός του Μοτσαρτ στις 25 και 26 
Μαιου στο Χώρο Τεχνών <8 00 μ.μ )

ΒΑΚΧΕΣ
Η Θεατροκινηση σε συμπαρα­

γωγή με το Μέγαρο Μουσικής Αθη­
νών θο παρουσιάσει την Πέμπτη 22 
Μαιου στη Βερροια στα πλαίσια των 
Εκδηλώσεων της Ανθρωπινηε 
Φωνής το Εργο του Ευριπίδη Βακ- 
χες που υπογράφει σκηνοθετικα ο 
■σιδωρος Σιδερης.

Στις Βακχες" κυριαρχούν ο 
Λογος. η Μουσική και η Κίνηση 
Δομική προϋπόθεση της Τραγωδίας 
και βασική αρχή της Θεατροκινη- 
σης Οι Βακχες" θα είναι μια παρα­
σταση Ολοκληρωτικού Θέατρου 
(total physical theatre) οπού ο Λογος 
μαζί με το ξεχασμένο Σώμα του 
Ανθρώπου θα προσπαθήσουν να ει­
σχωρήσουν στη δίνη των Ηχων και 
τους κραδασμούς του Διονύσου.

Κυρίαρχο στοιχεία είναι η Τελε­
τουργική Αναπαρασταση των Παθών 
του Διονύσου και του Πενθεα (θύτης 
και θύμα) που διεπονται Ολα απο την 
Πλάνη, την Ψευδαίσθηση και τον 
Αντικατοπτρισμό.

Οι Βακχες θα μπορούσαν να θεω­
ρηθούν Εργο Προφητικό οπού ο 
Διόνυσός μεσω του Ευριπίδη Κηρύ­
σσει την Επιστροφή στη Φύση και 
την Κρίση της Πόλης.

Η Γη οδηγείται απο τον Ανθρωπο 
στο τέλος της Η Γη οδηγείται στο 
Χάος για να Ξαναγεννηθει. Ο Α­
νθρωπος το στοιχείο της Καταστρο­
φής αυτου του Πλανητη.

Απεγνωσμένη προσπάθεια του 
Διονύσου - Μεσσια να σώσει αυτόν 
τον Κοσμο απο την καταστροφή. Ο 
Ανθρωπος αρνειται και ο ίδιος c 
Διόνυσός σαν Θεός Διάβολος πια 
τον οδηγεί στον όλεθρό, στην ερη­
μιά η Γη μετατρεπεται σε σεληνια­
κό τοπίο.

Οι Βακχες θα ανέβουν σε Μετά­
φραση Γιώργου Χειμώνα, Σκηνοθε­
σία Ισίδωρου Σιδερη, Χορογραφία 
Κυριάκου Κοσμιδη, Μουσική Γιάννη 
Μετάλλινου, Σκηνικά Γιάννη Κατρα- 
νιτσα. Κοστούμια Σταύρου Αντωνο- 
πουλου Οι Φωτισμοί είναι του Κω- 
στο Μπλουγουρα, η Μουσική Διδα­
σκαλία του Νικου Βασιλείου και Βο­
ηθοί Χορογραψου είναι οι Ελένη Γε- 
ροδημου και η Χρυσηις Λιατζιβιρη.

Στο Ρολο της Αγαυης: Η Δημητρα 
Χατουπη ΔΙΟΝΥΣΟΣ Α : Κυριάκος 
Κοσμιδης ΔΙΟΝΥΣΟΣ Β : Αλέξαν­
δρος Μπουρδουμης ΔΙΟΝΥΣΟΣ Γ' 
Σπυρος Περδιου ΚΑΔΜΟΣ Φώτης 
Θωμαιδης ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ Νικολινσ 
Μουαιμη ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ Σπυρος 
Περδιου ΠΕΝΘΕΑΣ : Οδυσσεας Πα- 
πασπηλιοπουλος ΚΟΡΥΦΑΙΑ Ελε- 
να Γεροδημου ΧΟΡΟΣ : Χρυσηις Λια- 
τζιβιρη , Χριστίνα Βασιλοπούλου Α- 
σπα Μηλιαρακη, Νικολινα Μουαιμη 
Ερμινα Κυριαζη, Ανδρομάχη Δα- 
θλου, Σιλια Ρουκα, Κυνθια Παυλιδου. 
Γεωργία Γεωργωνη

ΜΑΓΙΚΟΣ ΑΥΛΟΣ

Το τελευταίο Αριστούργημα του 
Μοτσαρτ, την Οπερα Μαγικός Αυ­
λός , διαμορφωμένη για παιδια, πο- 
ρουσιαζει η Εθνική Λυρική Σκηνη

Σ ΙΚ Μ ) Π Α Τ Ο Ν »
ίο  Βρετανικό Συμβούλιο 

Θεσσαλονίκης (Εθνικής Αμυνης 
9, τηλ. 2310378300). διοργανω- 
νει την Δεύτερα 26 Μαιου (9.30 

19.30), Συμπόσιό με θέμα: Η 
Προσαρμοστικότητα Του Σαι- 
ξπηρ Σε Διάφορες Κουλτούρες. 
Εποχές Και Καταστάσεις" Το 
Συμπόσιό θα πραγματοποιηθεί 
στο Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονί­
κης (Μέγαρο Μπιλη, Πλατ. |- 
πποδρομιου).

(Ε.Λ.Σ.) στο πλαίσιο των εκδηλώσε­
ων του Φεστιβάλ Η Ανθρώπινη Φω­
νή", στο Χώρο Τεχνών της Βερροιας
στις 25 4 26 Μαιου.

Η παραγωγή αυτή, είναι παλαιοτε- 
ρη μεγάλη επιτυχία της Παιδικής 
Σκηνης της Ε.Λ.Σ. Την Υπογράψει η 
Καρμεν Ρουγγερη, η οποία εχει επι- 
λεξει τα ωραιότερα Μουσικά Κομ­
μάτια του Εργου, τα εχει συνδέσει 
με Πρόζα, χωρίς να αψαιρεσει τίπο­
τε απο τη μαγεία, την περιπέτεια και 
το χιούμορ του.

Το Παραμύθι, πάνω στο οποίο βα­
σίζεται η Οπερα, εχει τροποποιηθεί, 
εν μερει, για να είναι απολύτως κα­
τανοητό απο τα παιδια. Ο Ζαραστρο 
εμφανίζεται σαν Βασιλιάς της 
Μέρας, με σύμβολο του τον Ηλιο. Με 
την είσοδο του στη σκηνη, τα παντα 
φωτίζονται, σε αντίθεση με την είσο­
δο της Βασίλισσας της Νύχτας, που 
ολα σκοτεινιάζουν.

Ο Ουρανός αφηγειται ενα Παρα­
μύθι στα Παιδια, με βασικούς Ηρωες 
το Βασιλια της Μέρας και τη Βασί­
λισσα της Νύχτας, δυο αντίπαλους 
του Συμπαντος. Ο Ερωτας τους ε- 
νωσε για ενα σύντομο χρονικο διά­
στημά και. στη συνεχεία, εξελίχθηκε 
σε Εχθρα. Ηλθε όμως στον Κοσμο 
ενα πανεμορψο κοριτσάκι, η Παμινο 
Το εμαθε ο Πατέρας της και την 
εκλεψε, για να μην πάρει το σκοτει­
νό χαρακτήρα της Μητέρας της. Η 
Βασίλισσα της Νύχτας αναθετει 
στον Ταμινο να βρει την Κόρη της 
Εκείνος μόλις βλεπει το πορτρέτο 
της, την ερωτεύεται και ξεκίνα την 
περιπέτεια του, έχοντας σαν φυλα­
χτό εναν Αυλό με μαγικές ιδιότητες 
και ενα παιχνίδι με κουδουνακια που 
δίνει χαρα. Τον ακολουθεί ο Παπο- 
γκενο

Ο Μαγικός Αυλός" παρουσίαζε 
ται στο Χώρο Τεχνών της Βερροιας 
σε Μουσική Διεύθυνση Δημητρη 
Κατσιμπα. Σκηνοθεσία, Κείμενά 
Πρόζας και Διασκευή Καρμεν 
Ρουγγερη,Μουσική Προσαρμογή γιο 
Μικρό Σύνολο Κώστα Κριτσωτακη 
Στίχους Τραγουδιων Ανδρεα Κου 
λουμπη. Σκηνικα-Κοστουμια Χριστι 
νας Κουλουμπη, Χορογραφίες Πε 
τρου Γαλλία και Φωτισμούς Γιάννη 
Θεοδωριδη. Στο Ρολο του Ταμινο ε­
ναλλάσσονται οι Νικος Στεψανο·. και 
Δήμος Φλεμοτομος της Παμινα η Ε 
λπινικη Ζερβού, της Βασίλισσας της 
Νύχτας η Ελένη Ζιωγα, του Zapo 
στρο οι Χρηστός Αμβραζης και Θο 
νασης Καρακασης, του Παπογκενε 
οι Μιχαλης Κατσουλης και Διονυσης 
Τσαντινης, της Παπαγκενα η Κατιο 
Πασχου, του Ουρανου ο Ερρίκος 
Μπριολας κ.α.

ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ
Η προπώληση των εισιτηρίων και 

για τις δυο Παραγωγές - Παραστά­
σεις ξεκίνησε απο τη Δεύτερα 12 
Μαιου στα Εκδοτηρια του Χώρου Τε­
χνών (ισόγειό) τα πρωινά 9.00-14.00 
και τα απογεύματα 17.30-20.30. Το 
Σαβθατα μονο πρωί.

Τιμές εισιτηρίων
• ΒΑΚΧΕΣ :20 ευρώ Πλατείες, 10 

ευρώ Εξώστης και 7 ευρώ Μαθητικο- 
Φοιτητικα.

• ΜΑΓΙΚΟΣ ΑΥΛΟΣ: 10 ευρώ 
Κανονικό, 5 ευρώ Παιδικό.

ΧΑΝΤΜΠΟΛ
• ΤΣΑΛΕΝΤΖ ΚΑΠ: Ο ΦΙΛΙ­

ΠΠΟΣ", εδωσε Παλικαρίσιο την 
Μάχη του, αλλα εμεινε τελικά 
με την Δόξα του Φιναλιστ' Αν 
και κερδισε τον πρώτο τελικό 
μέσα στην έδρα του την ΣΚΙΕΡΝ 
με 30-27, εχασε μέσα στην Δο· 
νια με 35-25. Το Ονειρο, τελικά 
δεν πραγματοποιήθηκε...

• ΚΥΠΕΛΛΟ. Ο "ΦΙΛΙΠΠΟΣ 
νίκησε (7 5) τον ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 
με 27-25 (ημιχρ. 12-14). και πε- 
ρασε στην τελική φάση του Κυ­
πέλλου, στο Φαιναλ Φορ της Η­
λιούπολης (24-25 5)!

Α1: Δύσκολη νίκη του "ΦΙ­
ΛΙΠΠΟΥ" (11/5), επι του ΔΟΥΚΑ 
με 25-24 (ημιχρ. 12-11). Προ­
χθές, στο Μετς, νίκησε και τον 
ΣΑΚΑ με 25-34 (ημιχρ. 10-17)!

ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Υπό Δπμπτρίου Βενετικού

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ε'
) Ρι λ ίππος Ε ή ταν  Γ ιος  του  

Δημηιριου Β και είχε ως Κηδεμονο 
tcu τον Θειο του Αντίγονο  Γ' τον 
Λωοωνα Η δε Βασίλεια του (221- 

1/9 π X ) είναι γεμάτη απο γεγονό­
τα που σημάδεψαν την συγκεκριμέ­
νη ιστορική περίοδο.

Στην αρχή, αντιμετώπισε αποφα­
σιστικό τους Αιτωλους που είχαν 
, ι ο β α λ ι ι  ιΜ ά ιο ς  220 π X.) σ την  
¡I, Αοποννησο, σ τρ έφ ο ν τα ς  ε ν ά ­
ντιον τους την "Κοινή Συμμα-χια 
.> Συυμαχικος Πόλεμός (220 - 217 
π X . ε λ η ξ ε  με την Ε ιρηνη  της  
Ναύπακτού (Αύγουστος 217 π.Χ.).

Στην συνεχεία ενεπλοκη στον Α 
Μακεδονικό Πόλεμό (215 - 205 π.Χ.) 
ενάντιον των Ρωμαίων. Ο Φίλιππος 
Ε αρχικό συνήψε Συμμαχια με τον 
Αννίβα ι Ανοιξη 215 π.Χ.). Μετά απο 
δυο ανεπιτυχείς προσπάθειες στα 
παραλία της Ιλλυρίας (216 και 214 
ι» X απετυχε να κα τα λα β ε ι  την  
Απολλωνία. Πετύχε όμως να διεισ- 
δυσει στην Ιλλυρία λίγο αργότερα 
(213 π X ), αναγκάστηκε όμως να 
ανοδιπλωθει μετά απο συντονισμέ­
νες ενεργε ιες  των Ρωμαίων, των 
Αιτωλων του Ατταλου Α Βασιλια  
της Περγάμου, των Ιλλυριών, των 
Δαρδονων, των Μεσσηνιων. των 
Σπαρτιατων και των Ηλειων, τους 

ποιους ωστοσο πετύχε να απο­
κρούσει Η πίεση που δεχτηκε εξα- 
αθενησε (207 π.Χ.), μετά την απο­
μάκρυνση του Ρωμαϊκού Στολου  
οποτε οι Αιτωλοι υποχρεωθήκαν να 
συνθηκολογήσουν (206 π.Χ.), παρα­
χωρώντας στον Φίλιππο Ε\ κτήσεις  
τους στην Θεσσαλία, την Δ. Λοκρι- 
δα και την Φωκιδο Αμέσως μετά ο 
Φίλιππος Ε, υπέγραψε με τους Ρω­
μαίους (205 π.Χ.), την Ειρηνη της 
Φοινίκης (Πρωτεύουσας του Ηπει­
ρωτικού Κοινού).

Ο Φίλιππος Ε', εσ τρ εψ ε  σ την  
συνεχεία την προσοχή του στο Α ι­
γαίο κι ε κλείσε (203 202 π.Χ.). Μυ­
στική Συνθηκη με τον Σελευκιδη Α- 
ντιοχο Γ' ενάντιον του Πτολεμαίου 
Ε Αντεδροσαν όμως η Ροδος και η 
Ίεργαμος. που πετυχον νεα Ρω­

μαϊκή Επέμβαση Ο Φίλιππος Ε' ο 
περριψε το Τελεσίγραφο της Συ­
γκλήτου και η Ρώμη του κήρυξε τον 
Πόλεμό (200 π.Χ.).

Στο ξεκ ίνημα του Β Μακεδονι­
κού Πολέμου (200 -197 π.Χ ), η Ρώ­
μη βρίσκεται σε πλεονεκτική θέση. 
Με-τα την συντριβή του Αννίβα ε ί­
ναι κυρίαρχος στη Δ. Μεσόγειό και 
στρεφει το ενδιαφέρον της στην Α ­
νατολή Οι Ρωμαϊκές Επιχειρήσεις 
ξεκινάνε (Σεπτέμβριος 200 π.Χ.) με 
λεηλασίες και καταλήψεις μεθορια­
κών περιοχών και πόλεων της Μα­
κεδονίας. Σ τ ις  Επιχειρήσεις ενε-  
πλακησαν και οι Ροδιοί, οι οποίοι 
λεηλάτησαν και πυρπόλησαν την 
Χαλκίδα (Οκτώβριος 200 π.Χ ).

Οι Ρωμαίοι πετυχον να ε ισδυ  
σουν στην Μακεδονία (Φθινόπωρό 
199 π.Χ.), στην Εορδαια. αλλα υπο­
χρεωθήκαν να αναδιπλωθούν. Ο δε 
Φίλιππος Ε', ε ξ εσ τρ α τευ σ ε  στην  
Ηπειρο (Ανοιξη 198 π.Χ.) και οχύ­
ρωσε το Στενά του Αώου Είναι η 
περίοδος που κάνει την εμφάνιση  
*ου ο Υπατος Τίτος Κοιντιος Φλα- 
μινινος (Μάιος 198 π X ). ο οποίος - 
j i  ra απο προδοσία - υπερφολογγι- 
ί  την Μ ακεδον ική  Φρουρά στα  

i  reva του Αώου, και εισεβαλε στην 
Θεσσαλία Ο Ρωμαίος Υπατος πε­
τύχε ιΟκτώβριος 198 π X.) να στρέ­
φει την Αχαϊκή Συμπολιτεία ε-να·

ον του Φίλιππου £". Ο Μακε-δο- 
■ ας Βασιλ ιάς απετυχε να συνεν- 
- ιειθει με τον Ρωμαίο Υπατο, στην 
I μναντηοη της Νίκαιας, napa τις  
Οιρμυπυλες.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
• ΣΤΑΡ (τηλ. 22373): Συνε­

χίζεται για 2η εβδομάδά η υπερ- 
περιπετεια "Χ-ΜΕΝ 2". Απο την 
Τετάρτη 21 Μαιου, σε Παγκό­
σμια Προβολή η ταινία που περι­
μένουν ολοι "ΜΑΤΡΙΧ 2"!

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
* Δ ΕΘΝΙΚΗ: "Η ΒΕΡΟΙΑ . 

νίκησε (45) τον Α.Ο. Καστοριάς 
2-1 Η Α Ε ΠΟΝΤΙΩΝ Βερροι- 
ος. ήρθε ισόπαλη (4 5) μέσα 
στην ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ με 1-1

' ΚΥΠΕΛΛΟ: Για το Κύπελλο 
Ερασιτεχνικών Ομάδων, η "ΒΕ­
ΡΟΙΑ . νίκησε (23 4) τον ΠΙΕ- 
ΡΙΚΟ με 2-0, και στο ουδέτερο 
Γήπεδο του Ζωγραψου (7 5), και 
*ον Α Ο Πλοτανιος Χανιών με 
4-0' Προχθές Τετάρτη 14 5, στο 
Γήπεδο της Γαλατιστας Χαλκιδι­
κής. αντιμετώπισε στην τελική 
φάση του Κυπέλλου Ελλάδος Ε­
ρασιτεχνών, την ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ 
Δραμας την οποία και απέκλει­
σε στα πεναλτυ με 6-5! 
Κονονικος αγώνας 2-2 Τώρα 
στον Τελικό θα αντιμετωπίσει 
την Ερανη Φιλιατρών.

Τετραδαχμον Φίλιππου Ε

Η ωρα της τελ ικής σύγκρουσης 
ε ίχ ε  φτάσε ι.  Οι δυο Σ τρατο ί  συ- 
γκρ ο υ σ τη κα ν  (Α ν ο ιξη  197 π.Χ.) 
στην Θεσσαλία, πρώτα στις Φάρες 
κα ι σ την  σ υ ν εχ ε ία  ( Ιούν ιος  197 
π.Χ.), στις πλάγιες της λοφοσειρας 
των Κυνος Κεφαλών Οι Μακεδονες 
ηττηθηκαν με βαρύτατες απώλειες 
(8000 νεκροί, 5000 αιχμάλωτοι). Ο 
Φίλιππος Ε υποχρεώθηκε va napa- 
δώσει Ομηρους - αναμεσα τους και 
τον Γιο του Δημητριο - να καταβά­
λει 1000 ταλαντα. να ελευθερώσει 
αιχμαλώτους, να παραδωσει το με­
γαλύτερο μέρος του Στολου του. να 
εκκενώσει την Ιλλυρία, και να έγκα­
τα λειψει τις Ο χήρες Ο εσείς του στη 
Ν. Ελλαδα

Ο Φίλιππος Ε δεν κάμφθηκε.  
Εργάστηκε δραστήρια για την ανα­
συγκρότηση  του Β α σ ιλ ε ίου  του. 
Κατα τον Αντιοχικο Πόλεμό (192 - 
190 π.Χ.), συνεργάστηκε με τους  
Ρω μαίους , κα τόρθω σ ε  να α π ε ­
λευθερώσει Ομηρους, να προσαρ- 
τησει την Χωρά των Αθαμανων, και 
να καταλαβει αρκετες πόλεις της Κ. 
Ελλαδας. Αυτές  οι επ ιτυχ ίες  του 
προκαλεσαν ποίκιλες αντιδράσεις  
στην Ελλαδα και στην Ρώμη, και 
μετά απο δυο Συναντήσεις με Απε­
σταλμένους της Ρωμαϊκής Συγκλή­
του (Ανοιξη 185 π.Χ.), στα Τέμπη 
και την Θεσσαλονίκη, υποχρεώθηκε 
να εκκενώσει πόλεις και περιοχές 
των Θεσσαλων, Περαιβων και Αθα­
μανων, και να αποσύρει Φρουρές 
του, απο την Μαρωνεια και τον Α ί­
νο της Θράκης

Προκειμενου να εκτονώσει την έ­
ν ταση  σ τ ις  Μ α κ εδ ο ν ο ρ ω μ α ικ ες  
Σχεσεις, ο Φίλιππος Ε' εστειλε (Χει­
μώνας 184 183 π.Χ.), Πρεσβεία στη 
Ρώμη, με επικεφαλής τον Γιο του 
Δημητρ ιο . Οι κα λές  σχεσε ις  του 
Δημητριου με τους Ρωμαίους προ­
καλεσαν διάσταση στους κολπους 
της Βασιλ ικής Οικογένειας, αλλα  
και στον Λαο, με αποτέλεσμα να α- 
ποφασιστει η εκτελεση του Δημη- 
τριου (Χειμώνας 181 180 π.Χ.).

Η Βασίλεια του Φίλιππου Ε συ­
μπίπτει με την Ανόρθωση της Μα­
κεδονίας! Στην Ανόρθωση του Βα­
σιλείου, πέραν των Στρατιωτικών Ε­
πιχειρήσεων και των Πολίτικων Μέ­
τρων, συνεβαλαν και τα Οικονομικά 
του Μέτρα, όπως η λειτουργία πα­
λαιών και νέων Μεταλλείων, η προ­
στασία και ενθάρρυνση του Εμπο­
ρίου, η κοπή νέων Νομισμάτων, κ.α. 
μέτρα!

Ολα όμως, έχουν το δικό τους τέ­
λος. Φιλορωμοικες ενεργε ιες  του 
Αμφικτιονικου Συνέδριου, έχουν ως 
αποτέλεσμα την πολίτικη απομόνω­
ση του Μακεδονα Βασιλια απο τον 
υπολοιπο Ελληνικό Κοσμο. Ο Φί­
λιππος Ε\ γεμάτος θλίψη, πεθαίνει 
σ την  Α μφ ιπ ολη  (Κ α λο κα ίρ ι  179 
π.Χ.), αφήνοντας Διάδοχο του τον 
πρώτοτοκο Γιο του Περσεα.

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα ΓΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση Αλληλογραφίας 
Τ Θ 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Γυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ 
Π ΜΠΟΥΟΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε 

Βασ Κων νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ......... 18Ε (6.134 δρχ.'
ΣΥΛΛΟΓΩΝ ...24Ε (8.178 δρχ. 
Ο ΡΓΑ Ν ΙΣΜ Ω Ν , ΤΡΑΠΕΖΩ Ν  
A Ε., ΔΗΜΩΝ.36Ε (12.267 δρχ.) 
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
' Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία 

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται
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Στα 1900 ο Αθ Ε. Καραθανασης 
αξιοποιει αρχειακό υλικό και ανα­
συγκροτεί βιβλιογραφικά δεδομένα 
νιο το Ζωη. το Συγγραφικό και Δι­
δακτικό Εργο, τις Φιλοσοφικές Ε­
κδόσεις. τη Φιλοπατρία, το Κωττου- 
νιακο Κολλεγιο και τη σταθερή Ο­
ρθόδοξη Πίστη το· Κωττουνιου (77) 
Στο ίδιο χρονικό διάστημά (1990- 
1993) ο Ζ Ν Τσιρπανλης μέσα απο 
γνωστά και άγνωστο στοιχεία ανατέ­
μνει τη Ζωη και τη Δράση των Μ 
Κριτοπουλου και Ιωάννη Κωττουνιου 
(υπεραμυνομενος τη σχέση τους με 
τη Βέροια και τον Ελληνικό Πνευμα­
τικό Κοσμο), την Ορθόδοξη Εκκλη­
σιαστική Παρέμβαση του ενός και τη 
Νεοαριστοτελικη Φιλοσοφική Προ­
βληματική του άλλου, τα προταγμα- 
ιο κα ι  τη συνεισφορά αυτών των 
δυο Λαμπρών Μακεδονων στην Ελ­
λάδα και στην Ευρώπη του Πνευμα- 
• ος Ο Ζ X. Τσιρπανλης κατανοεί 
μέσα απο την περίπτωση του I. Κωτ- 
τουνιου. τη συμβατικότητα και το 
φορμαλισμό" που διεπει την "καθο- 
ροτητο των δογμάτων", την αναγκη 
'νηφαλιότητας και μετριοπάθειας", 
την προτεραιότητα της "συνδιαλλα­
γής των Εκκλησιαστικών η των 
Πνευματικών Παραγόντων στους κό­
λπους της Ευρωπαϊκής República 
'eneraría" (78).

Αναμεσσ στις αναφορές που σχε­
τίζονται με τον Κωττουνιο και που ε­
ντοπίζονται στην πρόσφατη Βιβλιο­
γραφία ιδιαίτερη σημασία εχει η 
συσχετιση της Συγγραφικής και 
Φιλοσοφικής Διδακτικής Πράξης του

Κωττουνιου με την Νεοαριστοτε 
λικη Φιλοσοφική Κίνηση της Παδο- 
βας (και το Κωττουνιανο Κολλεγιο) 
και με το μετακενωμα Ιδεών απο 
τη Δύση στην Ανατολή. Συγχρόνως 
με αυτή την πτυχή ανιχνευεται η 
συνάντηση των Νεοελλήνων με τον 
Αριστοτέλη στο πλαίσιο των ιδεολο­
γικών αντιπαραθέσεων στον ελληνι­
κό χώρο στις αρχές του 17ου αιώνα
(79) . Επίσης, η συμβολή των Επιστη­
μονικών Απόψεων, ιδίως των Φυσι­
κών, του Αριστοτελους, όπως τις Ε­
ρμηνεύει και τις Σχολιάζει ο Κωτ- 
τουνΤος, στην ανατττυξη της Ελληνι­
κής Επιστημονικής και Φιλοσοφικής 
Σκέψης διαπλεκεται με τις εξελίξεις 
στην πρώτη φάση επιστημονικής συ­
γκρότησης των Οθωμανών Το Εργο 
του I Κωττουνιου με Σχόλια για τη 
Φυσική του Αριστοτέλη μετεφρασε 
στα Τουρκικά στις αρχές του 18ου 
αι. o As Ad Bin Ali απο τα Ιωάννινά
(80) . Γεγονος που συνεκτιμαται στη 
διεύρυνση των Νεοαριστοτελικων 
Φιλοσοφικών Απηχήσεων και στην 
ανάδειξη τους σε βασικό στοιχείο 
του Βαλκανικού Πνευματικού  
Κοσμου (81).

Εκτος αυτών, ο Κωττουνιος με το 
Εργο του είναι παρών αναμεσα 
στους εκφραστές της ανανεωτικής 
Φιλοσοφικής προσπάθειας του 
Νεοαριστοτελισμου της Παδοβας. 
τους οποίους συμπεριλαμβάνουν, με 
-ο δικό τους σκεπτικό, στη συγκρό­
τηση της ηλεκτρονικής φιλοσο­
φίας οι συντελεστές του Προγράμ­
ματος "Ελληνομνημων" (Τ.Μ.Ι.Θ.Ε 
του Πανεπιστήμιου Αθηνών) για την 
καταγραφή σε ηλεκτρονική μορφή 
έντυπων Βιβλίων και Χειρογράφων 
Φιλοσοφίας και Κείμενων για τις Θε­
τικές Επιστήμες της Περιόδου 1600 - 
1821 (82).

Του ΓΕΩΡΓΙΟΥ Κ.
Επιπρόσθετα, η εντελώς πρόσφα­

τη Βιβλιογραφία αναφερεται στον 
ανασχετικο ρολο που διαδραμάτισαν 
ως προς την Καθολική διείσδυση 
στην Ανατολή οι Ελληνικές Σχολές 
της Ιταλίας (αναμεσα τους και το 
Κωττουνιανο Κολλεγιο) (83), παράλ­
ληλο με την αφύπνιση των Ελλήνων 
Φοιτητών του Πανεπιστήμιου της 
Παδοβας και των Αποφοίτων που ε­
πανακάμπτουν στον ελλαδικο χώρο
κατα τη διάρκεια του 17ου και 18ου 
αι

Η μύηση στα Νεα Ρεύματα Σκε 
ψης του 17ου αιώνα απο τον C Cre- 
monini και τον I. Κωττουνιο (84). με 
τη συστηματική Διδασκαλία κα τις 
Εκδόσεις των Συγγραμμάτων (παρα 
τη μονόπλευρη έστω προσήλωση 
στον Αντιπλατωνισμο) "προσδιόρισε 
τη θέση που έλαβαν πολλοί σπου 
δαιοι των Ελλήνων στα θέματα της 
Μεθοδου και του Περιεχομένου των 
Επιστήμων σε μια Δογματική Νεοα· 
ριστοτελικη Εκδοχή του Κριτικού A 
ντιμεταψυσικου Νεωτερικου Στο-χα- 
σμου" (85).

ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΑΙ 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
77 Αθ Ε. Καραθαναση, "Ιωάννης 

Κωττουνιος, Βιογραφικα και Εργο· 
γραφικα του Βεροιωτη Φιλοσοφου 
και Καθηγητη (17ος αι.) , στον τομο
Πραγματειαι Περί Μακεδονίας Με 

λετες και Αρθρα για την Πνευματική 
Κίνηση και Ζωη της Νεωτερης Mo 
κεδονιας", Θεσσαλονίκη 1990 127 
133

78 Ζ Ν Γσιρπανλη, Η θέση ίων 
Μακεδονων ο.π., 1990. lôiwC c 
229-231

79 Charitonas Karanasios D'e 
Begegnung der Neugriechen mit 
Aristoteles im Rahmen der 
ideologischen Auseinanderset;u 
ngen im griechischen Raum ;u Be 
ginn des 17, |h", στον τομο Sym 
bolae Berolinenses fur Dieter Hu 
rfinger", Amsterdam 1993, 219-235 
ιδίως σ. 221.

80. Γιαννα Καρα, "Οι Θετικες Επι­
στήμες στον Ελληνικό Χώρο (15ος 
19ος αιώνας)" Αθήνα (1991). 260

81. Βασιλείου Κυρκου, Οι Apt 
στοτελικες Σπουδές στη Νεωτερπ 
Ελλαδα Απηχήσεις στις άλλες Βο 
λκανικες Χώρες", “Πρακτικό Συν» 
δριου Ε Φ Ε. "Η Φιλοσοφία στο Βα­
λκάνια Σήμερα" (Δελφοί 5-8 Ιουνίου 
1991), Αθήνα 1994, 133-147, ιδίως ο 
145

82 Παναγιώτη Γεωργουδη Η> 
κτρονικη... Φιλοσοφία" Εφημ Ε 
λευθεροτυπισ" 15 Ιουνίου 1996

83 Αθ. Ε Καραθαναση,"Τούρκο 
κρατια ”, ο.π., (1998), σ 531.

84. Δημητρη Αρβανιτακη, Σπου 
δαζοντας στη Βενετία. Μια Πτυχή 
της Νεοελληνικής Εκπαιδευτικής Ε 
μπειριας ", στον τομο “Δημοσία Ιλα- 
ρια. 500 Χρονιά απο την Ιδρυση των 
Ελληνορθόδοξης Κοινότητας Βενε­
τίας 1498 - 1998 Βενετία 1999. 47 
74, ιδίως σ. 54 και 61. Αναδημοσι 
ευση στα "Ιστορικά" (Εφημ. "Ξλευ 
θεροτυπια") τ.χ. 29, 4 Μαιου 2000 
24-27.

85. Γιώργου Κ. Μυαρη, "Μακεδο· 
νες στη Βενετία (τέλη 15ου - τέλη 
19ου αιώνα)", "Παρουσία" (Λευκυ 
σια - Ο.Ε.Λ.Μ.Ξ. Κύπρου), τχ 10 
Μάιος 2000. 22-46. ιδίως σ 24-25

Το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσα­
λονίκης (Λεωφ. Στρατού 2Α , τηλ. 
2310821231), διοργανωνει τριήμε­
ρο Επισκέψεων και Συναντήσεων 
με τους Καλλιτέχνες της Συμπρω­
τεύουσας, για να Ανακαλυψουμε 
την Τέχνη του Σήμερα και του Αύ­
ριο.

Οι Επισκέψεις - ελεύθερες η 
με την συνοδεία Ιστορικού Τέχνης 
- θα πραγματοποιηθούν στις 29. 
30. 31 Μαιου Η Εγγραφη είναι α­
παραίτητη

η Θεσσαλονίκη ως γνωστόν 
φιλοξενεί σήμερα πολλούς Καλλι­
τέχνες, Ζωγράφους, Γραφιστες, 
Γλυπτές. Φωτογράφους, που 
ζουν, εργάζονται κι εφευρίσκουν 
tc Μέλλον.

Το τριήμερο των Επισκέψεων 
- Συναντήσεων πραγμοιοιιοιειται 
σε συνεργασία του Γ.Ι.Θ. με τον 
Δήμο Θεσ νίκης, την Εταιρία Pe- 
rmod Ricard και την Γκαλερι Te­
rracota - TinT

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ HOPEAN Μ Ο Υ
Π 0  Δ Η Μ Ο Τ ΙΚ Ο  Ο Α Ε ΙΟ  Β Ε Ρ Ο ΙΑ Σ

Το Δημοτικό Ωδείο Βερροιας 
συνεχίζοντας το θεσμό της Κοινω­
νικής και Εκπαιδευτικής Προσφοράς 
σε Αρχάριους Μαθητές δίνοντας 
τους την ευκαιρία μιας ουσιαστικής 
Γνωριμίας και Εμπειρίας με τη Μου­
σική Εκπαίδευση, θα δεχθεί εναν 
αριθμό Αρχάριων Μαθητών με Δω- 
ρεον Φοίτηση στις Σχολές της Οργα­
νικής Μουσικής

Το Πρόγραμμα αυτό που στηρίζε­

ται στη Δωρεάν Παροχή των Διδο- 
κτικων Υπηρεσιών απο το Εκπαιδευ­
τικό Προσωπικό θα καλύψει με Δω­
ρεάν Φοίτηση το υπολοιπο της τρέ­
χουσας Σχολικής Χρονιάς και το 
πρώτο εξάμηνο της επόμενης Σχολι­
κής Χρονιάς.

Οι Εγγραφες για το Πρόγραμμα, 
ξεκίνησαν την Δεύτερα 12 Μαιου. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύ­
νονται στα τηλέφωνα 23310 62967.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Τα Λ.Σ. του Αδελφάτου και 

του Ιδρύματος Γηροκομείου 
Βερροιας, ευχαριστούν θερμά, 
τους Κο Ιωάννη και Κα Κυριακή 
Τσικίνα, για την προσφορά ανα­
ψυκτικών στην Απογευματινή 
Εκδήλωσή του Γηροκομείου, εις 
μνημη του αγαπημένου τους 
Φίλου, Ιωάννη Ρουσου.

ΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΤΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΘΑΡΑΣ ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΟΝ ΚΑΙΡΟΝ
Η ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, 

Ο ί ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
ΚΑΙ Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

Ολοκληρώθηκε στις 3 Μαιου στη 
Βερροια το Φεστιβάλ Κιθαρας που 
διοργανωσε για δεύτερη χρονιά το 
Δημοτικό Ωδείο Βερροιας υπο την 
Καλλιτεχνική Διεύθυνση του Καθη­
γητη του Τμήματος Κιθαρας Κου Λο- 
υπρου Μπεκιου.

Το Φεστιβάλ συμπεριλαμβανε Ρε­
σιτάλ, Διαγωνισμό και Σεμινάριο Κι­
θαρας

Στο Ρεσιτάλ συμμετείχαν οι Κιθα­
ριστές Κ Μακρυγιαννακης, Φ Κου- 
τσοθοδωρος, Π. Κανελλακης και Γ. 
Μπεχλιβανογλου.

Στο Σεμινάριο δίδαξε ο Ισπανός 
Κιθαριστής Ρικαρντο Γκαλιεν και 
συμμετείχαν περίπου 35 Μαθητές.

Ο Διαγωνισμός διεξηχθη σε τρεις 
Κατηγορίες:

Γ Κατηγορία, εως 13 ετών: Βρα- 
βευθηκαν, Αθ Κυριαζογλου (Κοζά­
νη) Γ Βραβείο, Αθ Τσαπρατζης (Βε- 
ρροια) Β Βραβείο και Αντιγ Μπαξέ 
(Θεσσαλονίκη) Α Βραβείο.

Β Κατηγορία, εως 16 ετών: Βρσ- 
θευθηκαν. ο Κων νος Ακριτιδης (Σέ­
ρρες) Γ Βραβείο, I. Μητρουσης (Κο­
ζάνη) Β Βραβείο. Νικ Χρυσουλης

Σε κλίμα Συγκίνησης και Ανθρώ­
πινης Αλληλεγγύης, στις 6 Μαρτίου 
Εκπρόσωποι του Σωματείου Ταξί 
9ερροιας και του Ράδιο Ταξί Βερ- 
ραας, παρεδωσαν το ποσο των 800 
Ευρώ, στον Δήμαρχο Απ Παύλου Κο 
Ε Βαλαβανη, παρουσία του Προέ­
δρου του Ενιαίου Φορέα Πολιτισμού 
Κου Γ. Τροχοπουλου, στο Γραφείο 
του δεύτερου στον Χώρο Τεχνών.

Το ποσο των 800 Ευρώ, ως προιον 
Ερενου των Μελών των Επαγγελμα- 
τιων του Κλάδου, με την προτροπή 
του Κου Τροχοπουλου. παρεδοθη 
νια τον συγκεκριμένο Σκοπο της Οι­
κονομικής και κυρίως Ηθικής Συνει­
σφοράς, προς τις δοκιμαζόμενες Οι­
κογένειες των τραγικών Θυμάτων 
των Δήμων Απ Παύλου και 
Αντιγονιδων.

Ο Δήμαρχος Απ. Παύλου χαρα­
κτήρισε την Προσφορά, αποδεχόμε­
νος, ως Ευγενική Πράξη, τοσο απο 
τους Εκπροσώπους των Ταξί οσο 
και απο τον Πρόεδρό του Ε.Φ.Π., που 
είχε την Ιδέα, τόνισε μαλιστα την

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 
Γροφίμοι του Γηροκομείου Βερροι- 
ας. ευχαριστούν θερμά

1 Το Σωματείο Εργαζομένων της 
Δ Ε Y A Β για την δωρεά του ποσού 
των 100 Ευρώ, εις μνημη των Καλαϊ­
τζή Μαρία, Αραμπατζή Ερμη, Τσια- 
παρα Ευάγγελου και Ελευθερίου Πα­
ναγιώτη και επίσης για τη δωρεά του 
tjoou των 100 Ευρώ, εις μνημη των 
Παιδιών που τοσο αδικα έχασαν την 
ζωη τους στα Τέμπη.

2 Την Κα Γιολα Μαρία Χατζηδη- 
μπτριου. για την δωρεά του ποσού 
Των 200 Ευρώ, εις μνημη των Αδελ­
φών της

3 τ ην Κα Αικατερίνη Ματαραγκα, 
νιο την δωρεά του ποσού των 180 
Ευοω εις μνημη του Συζυγου της 
Γιωργιου και της Αδελφής της. Ευ­
αγγελίας τσακιρη

4 Ανώνυμο Κύριο, για τη δωρεά 
του ποσού των 150 Ευρώ.

i  Ανώνυμο Κύριο, για την δωρεά 
t_u ποσού των 120 Ευρώ, εν οψει 
των Εορτών του Πασχα.

6 Την Κα Δημητρα Αιτα, για την 
δωοια του ποσού των 100 Ευρώ, εν 
οψει των Εορτών του Πασχα.

7 Την Κα Καλλιόπη Ελευθερια- 
δ υ. yio την δωρεά του ποσού των 
100 Ευρώ, εις μνημη του Συζυγου 
της Δημοσθένη Ελευθεριαδη και εν 
ςψε ι των Εορτών του Πασχα.

8 Τον Κο Χαραλαμπο Ποπαδο- 
π ο ο α ο για την δωρεά του ποσού 
-ων 70 Ευρώ, εις μνημη Προσφιλών 
Ιροσωπων

Το Γερμανικό Ινστιτούτο 
ΓΚΑΙΤΕ Θεσσαλονίκης (Βασιλισ- 
σης Ολγας 66, τηλ. 2310889610), 
διοργονωνει την Πέμπτη 5 Ιου­
νίου (21.00), στο Προαύλιο του Ι­
νστιτούτου, Συναυλία Τζαζ 0- 
pen - Air. Θα παίξει το πενταμε­
λές Συγκρότημα "ManFred Le­
uchter and Friends".

Το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσ­
σαλονίκης (Λεωφ. Στρατού 2Α 
τηλ 2310821231). διοργανωνει 
στις 20 Μαιου (20.00), στο Καφέ 
του Γ.Ι.Θ., Εκδήλωσή, με την Ι­
στορικό Τέχνης Θαλεια Στεφάνι- 
δου και με θεμο "Οταν Η Τέχνη 
Φιλοσοφεί".

(Θεσσαλονίκης) Α' Βραβείο.
Α Κατηγορία, εως 21 ετών: Βρα- 

βευθηκαν, ο Πολ. Κουτσουμπιδης 
(Πτολεμαιδα) Γ' Βραβείο. Ανδ. Κα- 
καρας (Λαμία) Β Βραβείο και Δημ. 
Δεκαβαλλας (Αθήνα) Α Βραβείο

Στις Κριτικές Επιτροπές που 
συγκροτήθηκαν συμμετείχαν ως Μέ­
λη οι: Δημ. Αθανασιαδης (Πρόεδρός 
των Επίτροπων και Καλλιτεχνικός 
Διευθυντής του Δημοτικού Ωδείου 
Βερροιας), Μανώλης Αρίδας, Ιωαννα 
Βουγιουκα, Δημ Ιωαννου. Αθαν. Κα­
λαμπάκας, Στελ. Καρα για ννιδης, 
Νικ. Κουτσιουλης, Αθ. Παύλου και 
Στ. Σουργκουνης.

Στην τελική Συναυλία του φετινού 
Διαγωνισμού παρουσιάστηκε, έκτος 
των τριών Νικητών και η Αναστ 
Μπρατζου ως Επιλεγμένη Μαθήτρια 
του Σεμιναρίου, απο τον Ρικαρντο 
Γ καλιεν.

Σημειώνεται οτι για το επόμενό 
Φεστιβάλ, του 2004, εχει προκη­
ρυχθεί Διαγωνισμός Κιθαρας χωρίς 
οριο ηλικίας, με Χρηματικό Επαθλα 
που αντιστοιχούν συνολικά στο πο­
σο των 2.700 Ε.

συχνότητα της Προσφοράς των συ­
γκεκριμένων Επαγγελματιων στον 
Κοινωνικό Στίβο

Ο Κος Γ Τροχοπουλος Συνέχαρη 
επίσης τους Εκπροσώπους των Ταξί 
για την Ευγενική και Ανθρωπινως 
Υπέροχη Πράξη τους. Αξια Μίμησης. 
Απο την πλευρά τους, οι Εκπρόσω­
ποι του Κλάδου τάχθηκαν Αλληλέγ­
γυοι στην προσπάθεια του Δήμα­
ρχου και τον συνέχαρησαν για τον 
συνετό χειρισμό της δύσκολης και 
τραγικής υπόθεσης.

Επίσης, του υποσχεθηκαν διαρκή 
Συμπαράσταση.

Στη συνάντηση, έκτος του Δη 
μαρχου Απ Παύλου και του Φιλοξε­
νούντο Προέδρου του Ε.Φ.Π. παρε- 
στησαν ο Πρόεδρός των Ράδιο Ταξί 
Κος Κ Σκουμποπουλος, ο πρόεδρός 
του Σωματείου Ταξί Κος Γ Στεφανι- 
δης, ο Αντιπρόεδρός Λ. Μουγτουσι- 
δης. ο Αντιπρόεδρός των Ράδιο Ταξί 
Κος Α. Γραμματικοπουλος, ο Γραμ­
ματέας Κος X. Δουλγεριδης και ο 
Ταμίας Κος Θ. Σαμψωνιδης.

9 Τους Κο Διαμαντή και Κα Ολγα 
Παριση, για την δωρεά του ποσού 
των 60 Ευρώ, εις μνημη των Γονέων 
τους.

10. Τον Κο Γεώργιο Πολατιδη για 
την δωρεά του ποσού των 50 Ευρώ 
εις μνημη του Πατέρα του Μάρκου 
και του Πεθερού του Κων νου

11. Ανώνυμο Κύριο, για την δωρεά 
του ποσού των 30 Ευρώ και επίσης 
για την προσφορά ενός δοχείου 
ελαιόλαδου 5 Ι~

12. Την Οικ. Δημητρ.ου Τράπεζα 
νλη, για την ευγενική προσφορά ψα 
ριων. για ενα πλήρες Γεύμα, εις μνη 
μη της αγαπημένης τους Κόρης Γε 
ωργιας Τραπεζανλη.

13. Τον Σύλλογο Χιονοδρόμων Ο­
ρειβατών Βερροιας, για την δωρεά 
-ου ποσού των 100 Ευρώ, οντ  στέ­
φανου, εις μνημη Ιωάννη Αχτση

14. Την Κα Λεμονιά Α χ τ σ η  Υ'Ο 
την δωρεά του ποσού των 40 Ευρώ 
αντί στέφανου, εις μνημη Ιωάννη Α­
χτση.

15. Την Κα Σακελλαριδου Τοσού­
λα, για την δωρεά του ποσού των 60 
Ευρώ.

16. Τον Σύλλογο Μακεδονομάχων 
Ν Ημαθίας, για την δωρεά του πο 
σου των 50 Ευρώ, αντί στέφανου 
εις μνημη Ιωαννου Αχτση. ο οποίος 
υπήρξε ένας απο τα Ιδρυτικά Μέλη 
του Συλλόγου.

17. Την Κα Τζενη ΤσιροκογΑου 
για την δωρεά του ποσού των 50 Ευ­
ρώ, εις μνημη της Αδελφής της Ευ­
δοκίας Αγγελιδου - Τσιρακογλου

Το Γερμανικό Ινστιτούτο  
ΓΚΑΙΤΕ Θεσσαλονίκης (Βασιλισ- 
σης Ολγας 66, τηλ. 2310889610), 
διοργανωνει απο 5 εως 30 Μαι- 
ου, στην Γκαλερι του Ινστιτού­
του, Εκθεση Ζωγραφικής με Ε­
ργα του Bernard Schultze. της 
Περιόδου 1953-1992.

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ
Τα Δ.Σ. του Ιδρύματος και 

του Αδελφάτου του Σωσσιδειου 
Γηροκομειου Βερροιας καθώς 
και το Προσωπικό του, εκφρά­
ζουν απο καρδιας τα ειλικρινή 
Συλλυπητήρια τους, στους Γο­
νείς κοι Συγγενείς των Αδικοχα­
μένων Αγγελουδιων και Εύχο­
νται ο ΘΕΟΣ να τους δίδει Δύ­
ναμη Υπομονή και Κουράγιο

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η ΣΕΛ.
είχαν σχεδιασθει για αυτοκίνητα αλ- 
λα για καρα και υποζύγια.

Οι λύσεις των προβλημάτων δο­
θήκαν με την αξιοποίηση μιας και 
μονον κεντρικής ιδέας:

Κανένα αυτοκίνητο ιδιωτικής χρή­
σής δεν μπαίνει σε προβληματικές 
περιοχές αν δεν εχει αυστηρό προ­
καθορισμένη δουλειά να κάνει 

Αυτό πρακτικό σημαίνει:
Την απαγόρευση της διέλευσης 

απο το Κέντρο των ιδιωτικών αυτο­
κίνητων με την ενθάρρυνση Περιφε­
ρειακής Κυκλοφορίας, ενίσχυση και 
εξ αρχής ανάπτυξη Συστημάτων 
Μοζικης Μεταφοράς και μεταφορά 
λειτουργιών που το Κέντρο δεν μπο- 
οει πλέον να αντεξει στην Περιφέ­
ρεια Σημειώνεται εδω πως τα παρα­
πάνω έγιναν μετά απο αλλεπάλλη­
λες, απεγνωσμένες και δαπανηρές 
προσπάθειες νο κρατηθούν το IX 
στα προβληματικά Κέντρα με κατα­
σκευές Ανισόπεδων Κόμβων, υπέρ­
γειων και υπογείων Χωρων Στάθμευ­
σης και άλλων Τεχνικών Εργων που 
τελικά αύξαναν την κυκλοφορία α- 
νατροφοδοτωντας το ύπαρχον πρό­
βλημα

Η ενθάρρυνση της Περιφερειακής 
Κυκλοφορίας εγινε με κατασκευή 
Περιφερειακών Δακτυλίων. Το χαρα­
κτηριστικό είναι οτι όταν ολοκληρω­
νόταν η κατασκευή ενός Εξωτερικού 
Δακτυλίου Δρόμων μελετουντον ο 
αμέσως επόμενός και χωροθετου- 
νταν ο μεθεπόμενός. Τα Συστήματα 
Μαζικής Μεταφοράς είτε σχεδια­
σθήκαν εξ αρχής με κατασκευή Μέ­
τρο και Τραμ η βελτιωθήκαν τα υ­
πάρχοντά με υιοθέτηση ευέλικτων 
Λεωφορείων κλπ.

Η μεταφορά δραστηριοτήτων του 
Κέντρου εγινε με προσεκτικό σχε- 
διασμο Ζωνων Χρήσής Γης και κα- 
Αομελετημενες επεκτάσεις.

Η ΚΑΘ ΗΜΑΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
Τα παραπανω άνετο μπορούν να 

εφαρμοσθουν και στην Βέροια
Κατ' αρχήν κανένα άλλο υπόγειό 

Π υπέργειο Δημόσιό Χώρο Στάθμευ­
σης

Κατασκευή Περιφερειακών Δρό­
μων που ηδη έχουν σχεδιασθει ό­
πως την επέκταση της Λεωφ. Στρα­
τού σχεδιασμος και σχεδιασμος νέ­
ων που θα ενώνουν το Εργοχωρι με 
το Πανόραμα, την περιοχή Μέσης με 
την Πατρίδα (προσχέδια έχουν κάνει 
εδω και δεκαπεντε χρονιά την εμφά­
νιση τους).

Τηρηση των Διατάξεων του ΚΟΚ. 
Επέκταση της χρήσής των Mini 

Busses.
Μεταφορά δραστηριοτήτων στην 

Περίφερεια που μπορεί να αξιολογη­
θεί κατα προτεραιότητα ως έξης: 

Μεταφορά ΚΤΕΛ και Νεκροταφεί­
ων Και τα δυο είχαν τεθεί σαν θεμα- 
τσ συζητησης εδω και χρονιά. Το 
μεν οικοπεδο των Νεκροταφείων 
εγινε Κυνοκομειο του δε ΚΤΕΛ πάει 
απο αναβολή σε αναβολή.

Μεταψορα όλων των Διοικητικών 
Υπηρεσιών της Νομαρχίας σε νεο 
κτίριο στην Περίφερεια της πόλης. 
Επειδή μπορεί να ακουσθει ο ισχυρι­
σμός οτι οικοπεδο και προμελέτη 
υπαρχουν, δίδεται η απάντηση οτι 
χειρότερη επιλογή δεν θα μπορούσε 
ποτέ να γίνει. Κάποιοι "Επαγγελμα- 
τιες κυκλοφοριακοι στραγγαλιστές" 
επελεξαν να αυξησουν την Κυκλο­
φορία στο σημείο που θα γίνει η 
Κυρία Είσοδος της πόλης

Κατασκευή ενός πραγματικού 
Δημαρχείου ( και οχι επίταξη ενός 
παλιού κτιρίου) στην περιοχή των 
Στρατοπέδων.

Μεταφορά μη οχλουσων δραστη­
ριοτήτων στην περιοχή μεταξύ  
Βέροιας- Μακροχωριου. Και αυτό εί­
ναι κάτι που όχι μονον τεθηκε σαν 
πρόβλημα αλλα αποπειραθηκαν λύ­
σεις μεσω της ανακήρυξής σε Ζώνη 
Εγκατάστασης Μονάδων Χαμηλης 
Οχλησης ενός μεγάλου τμήματος 
της περιοχής αυτής.

Η προσπάθεια αυτή δεν απεδωσε. 
Κτισθηκαν μονον τα οικόπεδα πάνω 
στον Οδικό Αξονα. Τα υπόλοιπα 
έμειναν χωραφία για έναν απλό λό­
γο: Κάνεις δεν σκεφθηκε ότι έπρεπε 
να διευρυνθουν οι υπάρχοντες 
εγκάρσιοι Αγροτικοί ΔρΟμοι των 2,5 
μέτρων, ώστε να υπάρχει προσπέλα­
ση στα πιο μέσα οικόπεδα!

Εδω θα μπορούσαμε να αξιοποιη- 
σουμε την ιδέα ενός ευφυούς Βεροι- 
ωτη Μηχανικού που ζήτησε να μη 
γράφει το όνομα του. Την χαραξη 
και κατασκευή Παραλλήλων Δρόμων 
προς τον Αξονα Βέροιας - Μακρο- 
χωριου Αυτοί κατοσκευοζομενοι σε 
περιοχές που είναι ακόμη αγροί θα 
κοστίσουν λίγο σε απαλλοτριώσεις 
και θα οριοθετήσουν μια περιοχή 
που θο ξεκίνα από τις παρυφές της 
Βέροιας και θα φθάνει στο Καναλι 
του "66". Αυτή θο μπορεί να κατα- 
τμηθει σε Ζώνες Χρηοης (Οικιστι-

κες, Βιοτεχνικές, Εμπορικές, ακόμη 
και Τουριστικές η Αθλητικές) μετά 
βέβαια οπο εξαντλητική μελετη χω- 
ροθετησης των.

Η ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
Κι αν κάποιοι βιασθουν να πουν 

οτι ολα αυτα είναι ομορψα πλην 
όμως απραγματοποίητα λογω ελλει- 
ψεως πόρων τότε υπάρχει η απάντη­
ση: Αν γίνει κατάλληλη ιεράρχηση 
και χρονικός προγραμματισμός τα 
περισσότερα, αν οχι ολα, απο τα πα­
ραπανω Εργα μπορούν να γίνουν με 
Αυτοχρηματοδότηση.

Μετά το 2004 θα εχουμε ενα 
Κράτος που θα προσπαθεί να ξεχρε­
ώσει την ζημία της Κυρίας Αγγελο- 
πουλου «αι καμποσες Τεχνικές Εται­
ρείες χωρίς αντικείμενο αλλα με 
συσσωρευμενα Κεφαλαία και Τεχνο­
γνωσία που θα ψαχνουν διεξόδους 
στα Βαλκανια

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ: ΕΝΑ ΣΕΝΑΡΙΟ
Υποθέτοντας οτι η Νομαρχιακή 

Αρχή, αντιλαμβανομενη οτι οδηγεί­
ται σε ατόπημα, εγκαταλείπει την 
ιδέα να στραγγαλίσει κυκλοψοριακα 
την πόλη και αγοράζει ενα οικοπεδο 
200 στρεμμάτων δίπλα στον Παρα- 
δρομο της Εγνατιας (ο οποίος είναι 
υπο σχεδιασμο και κατασκευή) τρία 
τεσσαρα χιλιόμετρα πιο κάτω. Εκεί 
αποφασίζει να κάνει ενα Διοικητή­
ριο οπού μετο απο συνεννόηση θα 
στεγασθουν και οι Υπηρεσίες του 
Υπουργείου Οικονομικών, η Πυρο­
σβεστική, το Αστυνομικέ Τμημσ και 
το Δασαρχείο. Αλλάζει την χρηση 
της γης στο οικοπεδο αυτό και κη­
ρύσσει Διεθνή Αρχιτεκτονικό Δια­
γωνισμό οπού ζήτα τα σχέδια ενός 
εικοσαοροφου κτιρίου με Υπόγειο 
Χώρο Στάθμευσης, Εστιατόριό στον 
τελευταίο οροφο και πρόβλεψη δυο 
τριών οροφών για Ιδιωτικά Γραφεία 
Αφού εκπονηθούν τα σχέδια κάνει 
οτι και ο κάθε συνεπής Βεροιωτης 
οικοπεδούχος Τα περίφερει σε 
Κατασκευαστικές Επιχειρήσεις πα­
ζαρεύοντας Αντιπαροχή. Φυσικά η 
κλίμακα του εγχειρήματος απαιτεί 
προσοχή. Με καλούς χειρισμούς 
μπορεί παρέχοντας την εκμετάλ­
λευση Χωρων Στάθμευσης, του Ε­
στιατορίου και των χωρων των 
Ιδιωτικών Γραφείων καθώς επίσης 
και ενα ενοίκιο για κάποιο προσυ- 
μφωνημενο χρονικο διάστημά ο Νο- 
μος θα αποκτήσει ενα κτίριο σύμβο­
λο και η Νομαρχιακή Αρχή εναν κα­
λό λογο υστεροφημίας Αν βέβαια η 
επιλογή του οικοπέδου συνδυασθει 
με την κατασκευή του Κτηρίου των 
ΚΤΕΛ των Νέων Νεκροταφείων και 
ενός Περιφερειακού Αξονα που θα 
συνδεει αυτές τις λειτουργίες γίνε­
ται εύκολα κατανοητό ότι η μια 
επένδυση θα ελξει και άλλες προς 
την κατεύθυνση που εχει προαπο- 
Φασισθει.

Αυτα σε σχέση με τον Πραγματι­
κό Κοσμο. Υπάρχει βέβαια και η πε­
ρίπτωση ο Εικονικός Κοσμος της Ε- 
πικοινωνιακης Πολίτικης να νικήσει 
την υποχρέωση για άσκηση πραγ­
ματικής Συγκοινωνιακής Πολι-τικης. 
Κάποιοι όμως οφείλουν να θυμη­
θούν οτι η σύγκρουση του Ει-κονι- 
κου με τον Πραγματικό Κοσμο προ- 
καλει θόρυβό ικανό να ξυπνήσει τον 
χειρότερό εφιάλτη κάθε Πολιτι-κου 
Προσώπου: Την Γελοιοποίηση.

Ν.Β. ΧΑΤΖΗΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ 
·**

* Ο Νικος Βασ. Χατζηευστρστιου 
είναι Πολίτικος Μηχανικός ζει και 
εργάζεται στη Βέροια. Στο Αρθρο 
αυτό φιλοδόξησε να εκθεσει Από­
ψεις ενός σκεφτομενου Πολίτη πα­
ρα ενός Μηχανικού.

* Οι συγκεκριμένες Προτάσεις 
δέχθηκαν ισχυρότατη κριτική στη 
φάση της συζητησης αυτής της 
πρότασης.

* Σε κάποιους φάνηκε αμετροέ­
πεια η Πρόταση ενός εικοσαοροφου 
Διοικητηρίου στη μέση του πουθε­
νά. Ξέχασαν ίσως οτι η Εξουσία μι­
κρή η μεγάλη εχει μια αδυναμία στα 
μενιρ και τους οβελίσκους. (Απο 
την αρχαίο Αίγυπτο ως τους Δί­
δυμους Πύργους). Το εικοσοοροφο 
θα είναι το μονο που θα χορουν.

•Οσον αφορο στην αντίδραση 
στην Πρόταση του Δημαρχείου τα 
θέμα δεν είναι ον η περιοχή των 
Στρατοπέδων είναι κέντρο η οχι Αν 
σήμερα δεν είναι, σε πέντε χρονιά 
θα είναι Κέντρο σίγουρο Το θέμα 
βρίσκεται στο τι θελει η Γένια μου 
να αφήσει πίσω της. Ενα επισκευα­
σμένο κτιριο-λαφυρο κατασκευα­
σμένο τον 19ο αιώνα ή ένα Μήνυμα 
για μια Εποχή που έρχεται Γ'λεμε 
τώρα)

* Για όσους δεν γνωρίζουν τα 
Νεκροταφεία μπορούν άνετο να 
εγκατασταθούν αυτοχρηματοδοτου- 
μενα και νο λειτουργήσουν σαν 
Ιδιωτικές Επιχειρήσεις

Ν Β.Χ

ΗΘΙΚΗ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΤΑΞΙΤΖΗΔΩΝ
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To V4V0V0TO 410-1· J 0·
ίξχλξΐις  »041004 Τη** W0O "00
9e Α·α0α<(*4 τις γοαμμίς αυτ*ς
i»« «C*04V0 0Τ0λβη«4 0» ·  *»»4ί*
0»*«; 4 V&3) πονώ uno 200 000 f 
λλη*4ς 4j* Τούρκο της Κύπρου 
,ηιμιπου 1 στους 4 «ντος 10 ημι 
©*>* κοι 04 000*0 ιμηοΟιο1) βα 4* 
ίου« «o«·*· ipoo·) της Αρσης 0»ο* 
ΑηανΟ04υθη Μκτοκινηοης *100 *·' 
|4 ιπ ·0οΑ4* οπο »ο 1974 ο Too 
ρ«*«ος !»00»ος »οι το παραπαίδι 
too ο Ντί«4·ος 0* ΠοΑι»4ς ία· 
Κάτοικο» »*ΐς Κοττροο θα έχουν ο 
ξιοποιηοιΐ τη» ιδιόμορφη κατα 
pujón συμβίωσης ποο οι πολυ- 
( 0θ*οι Αγώνες τ«μν Επανοπρο- 
β((γιθ»4'» Αιατηρηοον ο τη» ιπι 
«αιροτητα «α· το οδιίξοδα τοο κο- 
τοπ»(οτΐ4θ0 Ντεκταοικου Καθ* 
Οίκτος διεύρυναν σε Αίτημα των 
Μαζών Το ρηγμο στο Διοχωρι- 
σ»·κο Τείχος 4·«ο· αναγνωρίσιμο. 
Οχι ακόμη ορ*ατικο Το συμφερο- 
ντο ισχυρών κύκλων της οικονο­
μικής σφαίρας παραμέρισαν Ασ­
σος δεκαετιών Κατοχής Χιλιά­
δες των οδοοκωτων Μαζών της 
Τοαρκοκμηριακης Κοινωνίας ραπ 
«εται οτι αψηφούν τις απαγορεμ- 
0ΐ·ς Ano την οΑΑη πλευρό των 
συρματοπλεγμάτων και των νορ 
*ων η καρτερικότητα και οι βα­
θιές ρ·<ες του Ελληνισμού της 
Κυποου σείουν Ειρηνικά και Δη­
μοκρατικά τις στρατιωτικές εισβο­
λές και τα τετελεσμενα των δήθεν 
ειρηνευτικών επιδρομών του 

Τουρκικού Στρατού Η ανθρώπινη 
βάση της Επανένωσης του Κυ­
πριακού Λαού ως πολίτικης νομι­
κής οντότητας είναι υπαρκτή Πα­
ρόλο που υπαρκτός παραμένει, 
napa το μερικό μουδιασμα. ο Τού­
ρκικος Στρατιωτικός Μηχανισμός 
Εισβολής και Βίαιης Εθνοκαθα- 
ρσης στην Κατεχομενη Κύπρο και 
το Ρεουδαρχικο Κρατίδιο του Ντε- 
νκτος. που προετοιμάζει τη διάδο­
χη του απο τον υιο Σερνταρ!

Η Πολυπολιτισμικη Συμβίωση 
- μέσα απο τη διατηρηση της Ελ­
ληνικής η της Τουρκικής Ταυτό­
τητας στην Κυπριακή Πολιτισμική 
Εκφραση τους φαντοζει οσο ποτέ 
άλλοτε δυνατή, χάρη στο Ευρω­
παϊκό Πλέγμα Ασφαλείας που πε­
ριβάλλει σιγο · σιγά το νησί Τοσο

¿«δυμένη είναι και η αποτυχία 
ιου 4« β"λ··< καβ·β·»υ··< 
Ντννκιας σ»η β*4βνη αναγνώριση 
οιη» οικονομική αναπιμξη στη 
«υμ·μυπο»ηαη ·η \ αυατασης του 
Φτις συν€»δησεις ·ων ίδιων των 
Τουμκυκυπριων' Ιμ«·ς υ» Ανδμω 
no· της Αμιοκμας *»σσ ται9η«ρμ4 
ατβν Αγώνα γιο την κοτοβειζη 
των ε·νικισι*κων εγκλημΟ*ων 
ιην κατομγηση ιων *·νικων και 
κοινωνικών καιοπιεοεων και των 
συνομων 1 αιμ*τ·<ουμκ την τροπή 
των πραγμαιων 1 ο»ρ*ιι<συμ« την 
πμωτογνωμη κινητικοτητσ που 4·* 
πιβαλλουν το Ανθρώπινα Ιυνοι- 
σθημοτα κθ· η Κοινωνική Λογική 
σε ανιιπολοτητο με τις κρατικοβι 
αιτες σοθινιστικες ιδεολογίες και 
πολίτικες λογικές

Πρες μονο προηγηβηκε η 
Αζιοπρεπης και Ειρηγικη Υποδο­
χή των Μι ν και ιων Δε Ακολου- 
θηοε η απο μηνών επιζεργασμε- 
νη Δέσμη Μιτρών της Κυβερνη 
σης »ης Κυπριακής Δημοκρατίας 
yιο ; -» εζομοιωση των Τουρκοκυ 
πριων Πολιτών και των Εργαζο­
μένων Φοιτητών, Αγροτών με 
τους Ελληνοκυπρίους Η συμμετο 
λη σε Κοινά η Ευρωπαϊκό Εκπαι­
δευτικό Ερευνητικά. Εργασιακό 
Αθλητικά και Πολιτιστικά Προ 
γραμματα Η εζομοιωοη στα ωφε­
λήματα και υπηρεσίες των συγγε­
νών Τουρκοκυπρίων αγνοούμε­
νων και αμαχων φονευθεντων της 
περιόδου 1963-67 και 1974 με 
τους συγγενείς Ελληνοκυπρίων 
αγνοούμενων κα* πεσοντων Ολα 
αυτα φράζουν το δρομο στον επι­
θετικό Εθνικισμό Χάρισμά στον 
γέρο Ντενκτας οι αριθμοί Διοβα- 
τηριων μας αυτούς που μαζί με τα 
ονοματα μας θα θελήσει ανήμπο­
ρος να επιδειξει ως δήθεν ανο- 
γνωριση της κρατικής napa- 
λυσιος του! Χάρισμά του και η δη 
θεν ανογνωριση" απο τις "επι- 
σκεφεις μος στο γερασμενο 
Ψευδό δο βλετι του'

Εμείς Κραταμε τους Εναγκα­
λισμούς τα Δακρυα Αδερφοσύ­
νης. τη Χάρο των απλών πονεμε- 
νων Ανθρώπων, που ποτέ ησαν 
επισκέπτες και ποτέ οικοδε­

σπότες . Μος αρκεί που κατερ- 
ρευσ: ο σκοτεινός μύθος εχθρό­
τητας και μίσους αναμεσα στους 
Ελληνες και Τούρκους της 
Κυπρου Μας Ενώνει το οριστικό 
γκρέμισμα του Τείχους της 
Κατοχής και της Διαίρεσης της 
Καταπίεσης και των Απαγορεύ­
σεων απο μέριας του Τουρκικού 
Στρατού και του Ντενκτας Μας 
Ενώνει και μας Παρακινεί το ~Κο·- 
νο Συμφέρον", δηλαδη η Δημιου­
ργία της Ενιαίας Κυπρου της Ε­
λευθερίας των Ανθρωπίνων Δι­
καιωμάτων. της Αποστρατικοποι- 
ησης και της Απομοκρυνσης των 
Κατοχικών Στρατευμάτων και των 
Εγγλέζικων Βάσεων Μας Ενώνει 
το Κοινο Ευρωπαϊκό Μέλλον των 
Κοινωνικών Αγωνων. Το Αίτημα 
μας είναι Ελληνοκύπριοι και Του­
ρκοκύπριοι Ειρηνικά να Ζησουν κι 
Ελεύθερα στην Επανενωμενη. 
Δημοκρατική Ευρωπαϊκή Κύπρο 
Το Ποτάμι Δεν Γυρίσει Πίσω Κα­
λώς Ορίσατε. Αδερψοι!

Λευκωσία 4.5 2003 
ΠΩΡΓΟΣ ΚΟΡΦΙΑΤΗΣ

ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΟΥ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΜΑΣ
ΤΠ* Δχϋτιρα 5 Μοιου πραγμα­

τοποιήθηκε η Απογευματινή Ε- 
«δηΑι^οη του Γηροκομειου στην 
Λέσχη Α£**ματιιι*φ)ν θερροιας.

Γην ΕκδηΑ^ιοη τίμησαν μχ την 
παρουσία τους, ο Σεθασμκυτατος 
Μητροπολίτης θερροιας Ναουαης 
και Κομπανίας Κος Παντελιημων 
και Επίτιμος Πρόεδρός του Γηρο- 
κουειου ο οποίος περο απο την 
Πνευνατιιιη *α· Μθι«η Υποστήριξή 
< »ναι γιο το ^ηρο«ομειο και ΥΑιβη 
Βοβτηρια «ατεθεσε στην Πρόεδρό 
του Αδελροτου το ποσο των 
$ 090 Ευρώ προιον του Δίσκου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

!

της Αγάπης της Κυριακής των 
Βαιων

Επίσης τίμησαν με την πα­
ρουσία τους, οι Βουλευτές του Νο­
μού μας. Κοι Χαλκιδης Μιχαλης 
κοι Φωτιαδης Ηλιος, ο Εκπρόσω­
πός του Νομάρχη και Νομαρχια­
κός Σύμβουλος Κος Σιδηροπουκος 
Ορεστης ο Στρατηγός του Β Σ Σ 
Νιουβας Νικόλαός, ο Πρόεδρός 
*ης ΕνΕεινου Λέσχης Κος Μιχαη- 
κιδης ωαννης ο οποίος παραχω 
ρήσε ευγενικά το Χορευτικό Συ- 
γκροτημο Παιδικού Τμήματος της 
Ευζεινου Λέσχης

■ θ ' Μαθητές. ο· Μαθήτριες, 
♦ο Εκπαιδευτικό Προσωπικό και οι 
Γονείς του Σχολείου Ειδικής Αγω­
γής θερροιας Ευχαριστούν θερ- 
υο τον Σύνδεσμο Εφεβοων Αξιω­
ματικών Ημαθίας για τη δωρεά 
Í 00 Ευρώ στη Μνημη των 21 Α· 
ί'Κ οχαμενω ν Μαθητών · τριών 
του Λυ·(*οο Μακροχωριου

* Οι Μαθηττς. ο. Μαθήτριες, 
•ο Εκπαιδευτικό Προοωπικο και ο* 
Γονεις του Σχολείου Ε ιδικής Α- 
τωγης Βερροκις. Ευχαριστούν θε· 
ρμο τη** Οικογένεια Φίλιππου Β 
γκοτο γιο τη δωρεά 100 Ευρώ

•·

στη Μνημη του Αδελφού τους I- 
ωαννου Τριαντάφυλλου, με τη συ­
μπλήρωσή τριών χρόνων απο το 
θανατο του

* Οι Μαθητές, οι Μαθήτριες, 
το Εκπαιδευτικό Προσωπικό και α  
Γονείς του Σχολείου Ειδικής Α­
γωγής θερροιας. Ευχαριστούν θε­
ρμά την Κα Γιοννοπουλου Αθήνα 
κα· τον Κο Χριστοφοριδη Πέτρο 
γιο τη δωρεό 100 Ευρώ, στη Μνη 
μη ·ων 21 Αδικοχαμένων Μαθη­
τών - τριών του Λυκείου Μακρο- 
χωρίου

, a t ι ί ό ια
Οπως live· γνωστό μ· Νυμυ ·υ  

θαρωθηκλ η 19η Μαιου ως Ημερο 
Μνημ'ΐς ’ *K Γινυκτυνιυς του ι.λλη
νισμου του Ποντυυ

Μ> Π Δ * 1 »· καθορίστε· μ* λι 
π τομιμίια «ο π ιρ ιιιο μ »νο  των 
Ικβηλωσιων Ο» Ολη την Ελλαδο γιυ 

ημκρα αυτή σ τροπος σργονω
σης κ λ π

Οι Εκδηλώσεις Μνημης ιχυυν  
σκοπο να Τονίσουν ιδιοιτερα και να 
Υπινθυμισουν τα Γιγονοτο της δρα 
ματικης πιριοδου των Διωγμων, της 
Γενοκίονιας και του ιριζωμου των 
Ελλήνων του Ποντοο απο τις Πα 
τρσγονικες Εστίες τους απο τους 
Τούρκους που διηρκιοαν απο το
1916 μεχΡ' ·<»· »ο ,ί2 3  »α' π* αν σον 
αποτέλεσμα να μεταιριφουν τον 
Λαο των Ελλήνων του Πολτού σε c 
να Λαο Προσφυγών και Διαοπορας

Οι φετινες Εκδηλωθείς θα γίνουν 
την Κυριοκη 25 Μαιου με το έξης 
Πρόγραμμα που εξεδωοε η Νομο 
μχιακη Αυτοδιοίκηση Ημοθιας

• Γενικός Σημαιοστολισμός απο 
της ογδοης πρωινής ώρας μέχρι κοι 
της δυοης του ήλιου της 25ης Μαιου 
2003

> Φωτογωγηοη όλων των Δημο­
σίων. Δημοτικών Καταστημάτων, κα­
θώς και των Καταστημάτων των 
Ν Π Δ Δ και των Τραπεζών κατα τις

βραδινές ώρες της 25ης Μαιου 2003
• Ωρο 07 30 Θα Σημανουν Πένθι­

μα οι Καμπάνες των Εκκλησιών
• Ωρο 08 00 Επίσημη Επαρση της 

Σημαίας
• Ωρα 09 30 Παραταξη Στρατιω­

τικού Τμήματος Απόδοσης Τιμών και 
της Στρατιωτικής Μουσικής Β Σ 
Στρατού καθώς και των ένστολων 
Τμημάτων Ποντιακών Σωματείων, Α 
ντιπροσωπειων Προσφυγικων Σω­
ματείων Πολιτιστικών Συλλογών 
Σχολείων Προσκόπων και Οδηγών 
στον χώρο προ του Ιερού Ναού Αγ 
Αντωνίου

• Ω3α 10 00 τελεση Μνημοσύνου 
με τη χοροστάσιά του Σεβασμιωτα-

ιυμ Μητροπολίτου τΐιρροιας Nouu 
οηςκοι Κιίμιισνιας Κυυ Παντελεημο
,υς

. Ομιλία μεοο όταν Ιερά No*, απ 
τον Μ.χαλη Γιραοιμιδη Γενικό ραμ 
μυιεα της Ευξεινου Λιοχης Βερροι

°  · Ωρα 11 00 Ιιη ν  Πλυιιια Νικου 
Καπιτανιδη ατην Καλλιθέα 

Επιμνημόσυνη Διηοη
- Χαιρετισμός του Προέδρου της 

Ευξεινου Λέσχης Βεροιος Κου Γιον 
νη Μιχαηλιδη

Καταθιαη Στέφανων απο τις Α 
ρχες το Κομμοτυ κοι το Σωματεία

Σιγή  Ενός Λιπτομ Εθνικός V
μνας

Μι 10 το καθιιρω μινο ΜνημΟ 
ουνο στον Αγιο Ανίωνιο την Κυρία 
• η 25 Μαιου. Αστικά Λεωφορεία θο 
μεταφέρουν τους Εκπροσώπους 
Φορέων και οοους Δημότες επι­
θυμούν στη» Πλάι..ια ΚαπετανιδΓ, 
(κα· αντισ*μθφως). οπού έκτος του 
καθορισμένου προγράμματος θο δο 
θει Δεξίωση εκ μέρους της Ευξει- 
νου Λέσχης Βέρ οιας στην Μνημη 
των Θυμάτων

Στα πλαίσιο των Εκδηλώσεων 
Μνημης της Γενοκτονίας του Πο­
ντιακού Ελληνισμού θα γίνουν οι 
παρακατω εκδηλώσεις την Κυριακή 
25 Μαιου και ωρα 8 30μ μ στη Στέ­
γη Γραμμάτων και Τιχνων Βερροι-
ας.

• Ομιλία one τη* Λιδακτορο της 
Νομικής Σχολής του Πανεπιστήμιου 
Αθηνών Κα Χαρα Γαλανού με θέμα
Η Γενοκτονία του Ποντιακού Ελ­

ληνισμού'
• Ωρα 9 00μ μ Μ.νοπρακτο απο 

τη Γενοκτονια του Ποντιακού Ελ­
ληνισμού.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης α­
πο την Στέγη Γραμμάτων και Τε­
χνών θα ξεκινήσει Λαμπαδηφορία 
και θα ακολουθήσει την έξης δια­
δρομή Λεωιρ Ανοιξεως - Ελιάς - 
Μητροπολεως - Μάρκου Μποτσαρη 
και θα καταληξει στην Πλατεία Ν. 
Καπετανιδη

ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΧΕΚ ΠΑ ΙΟΝ Π Ι . ΕΡΓ0Χ8ΡΙ0Υ
Με αφορμή τα τελευταία δημοσι­

εύματα στον Τοπικο Τύπο σχετικά 
με την κοτοσταση που επικρατεί 
στον Βρεφονηπιακό Παιδικό Σταθμό 
Εργοχωριου. ο Κος Θεόδωρός Σιδη- 
ροπουλος. Πρόεδρός των Παιδικών 
Σταθμών του Δήμου Βερροιας. εκα- 
νε τις παροκατω διευκρινησεις

Δικαιολογημένα οι Γονειο δια­
μαρτύρονται γιο τα προβλήματα ρυ- 
πονσης που δημιουργουνται απο μι­
κρούς Αθίγγανους μπροστά στην εί­
σοδο του Βρεφονηπιακού Στάθμου 
Εργοχωριου

Γνωστά και χρονιά προβλήματα 
που δεν μπόρεσαν να λυσουν οι 
προηγούμενες Δημοτικές Αρχές, ο· 
πομακρυνοντας τους Αθίγγανους α­
πο την περιοχή

Συχνές οι παρεμβάσεις των Υ­
πευθύνων του Παιδικού Στάθμου και 
των Αστυνομικών Οργάνων

Το νεο Δ Σ. στην προσπάθεια θω- 
ρακισης του Παιδικού Στάθμου και 
την αποτροπή εισοδου των ξένων 
παιδιών, αποψασισε την διαμόρφω­
ση της περίφραξης του χώρου με τέ­
τοιο τροπο ώστε να αποτρεπεται η 
κάθε περίπτωση παραβίασης.

Επίσης αποψασιστηκε ο συχνός 
Ελεγχος της περιοχής απο αρμόδιό 
Οργανα πέρα απο τις παρεμβάσεις 
των Αστυνομικών Οργάνων προς 
• ου ίδιους τους Γονείς 

Οα πρεπει να είναι βέβαιοι οι Γο­
νείς οτι το νεο Δ.Σ και ενδιαφερεται 
και κάνει τα παντα για την Ασφαλεία 
*ων Παιδιών τους

TP0X0N0MIK0I ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΙΚΥΚΛΟΝ
Απς Υπηρεσιε; Τροχαίος της 

λστυνομ.κης Δ νσεως Ημαθίας στο πλαί­
σιο των αρμοδιοτήτων τους διενεργηθη- 
καν την 5 και 6-5-2003 Εκτακτοι 
Τροχονομικοι Ελεγχοι Δι-κυκλων για την 
νομιμότητα κυκλοψοριος αυτών και την 
προκαλουμενη ηχορυπονση

Κατα κ ,,ς  ανωτέρω Ελέγχους ελέγ­
χθηκαν 98 μς· τις μοτ το κα; βεβοιωθπ 
καν ,32) παραδόσεις ήτοι 

Πλημμελήματα ;8)
(4) για παροβαση άρθρου 94 Κ 0.Κ 

(Στέρηση Αδειας Οδηγησης Μοτ τας)
(2) για ποραβοση άρθρου 96 Κ Ο.Κ 

(Στέρηση Αδειας Οδηγησης Μοτ του)
(2) για ποραβαση άρθρου 96 Κ Ο.Κ 

(Παραχώρηση Οδηγησεως Οχήματος σε

Πρόσωπό στερούμενο Αδειας Οδηγησεως1
Πταισματο (24,
(1) γιο παροθασ'· ^ρθρου 4 Κ 0 κ 

(Κίνηση σε Πεζοδρομο,
16ι για παροβαση άρθρου 12 ΚΟ Κ 

Χωρίς κράνος κατα την οδήγησή.
(7) για παραοαση άρθρου 1ÓC Κ 0 Κ ιΜπ 

κατοχή κατο την οδηγηση απαραίτητων 
Εγγραφων)

Επίσης δεσμεύτηκαν (5) δικυκλο απο 
το οποία ενο αποδόθηκε στον ιδιόκτητη 
του

- Οι Ελεγχοι θο συνεχισθουν με αμείωτο 
ενδιαφέρον, λογω και της θερινής περιό­
δου με εμοαση στην καλή λειτουργία των 
συστημάτων αποσβεσεως δορυβου

ΟΜΙΛΙΑ ΠΕΡΙ ΤΗΣ 
ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

τ Πν π Κυριακή 11 Μαιου. 
στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών, η Δ Ε Π. 
Βερροιας. οργάνωσε ειδική εκ­
δήλωση. με Ομιλητη τον Καθη­
γητή της Γεωπολιτικής Κο Ιωάν­
νη Θ. Μαζη και με θέμα Ο Πό­
λεμός στο ιρακ και η Μετά - 
Ιράκ Ισορροπία στην Μ Ανατο­
λή .

ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ
Το Γαλλικό Ινστιτούτο θεο 

σαλονικης (Λεωφ Στρατού 2Α 
• ηλ 2310821231). διοργανωνε. 
αυτές πς μερες Εκθεση Φωτο­
γραφίας του Σλοβενου ΚΐΔνσ·} 
ΒΙυββπ Η Εκθεση περιλαμβάνει 

! φωτογραφίες απο την π Γιου- 
: γκοσλαβιο την Αλβανία, την 

Βουλγαρία, την Β Ελλαδα Η Ε 
κθεση που φιλοξενείται σε χώρο 
του Γ I Ο., θο διαρκέσει εως τις 
15 Ιουνίου, και πραγματοποιεί­
ται σε συνεργασία με το Κέντρο 
Φωτογραφίας της Σκοπέλου

Η ΧΡΥΣΗ Δ0(ΑΕΤ1Α ΤΟΥ‘60
Χρυσή Δεκαετία του 

’960 της Ελληνικής Μουσικής, 
αναβίωσε στον Χώρο Τεχνών το 
Σαββατο 3 Μαιου το βράδυ Νο­
σ τα λ γ ίες  Μελωδίες κα. χ0- 
ρευτικους Ρυθμούς απο μια πιο 
Ανεμελη Εποχή μος θύμισαν και 
μας συγκινηοαν τρεις απο Πρω­

ί »αγωνιστές της Εποχής εκείνης. 
| ο. Ρομπερτ Ουιλιομς. Λακης 

Τζορντανελι και Γιώργος Πολυ- 
| χρονιοβης'

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Τα Δ Σ. του Αδελφάτου και του 

ιδρύματος Γηροκομείου Βερροι- 
ας ευχαριστούν θερμά τα Ζαχα­
ροπλαστεία Κρίνος των Αφων 
Οεοδωριδη. Τρίγωνο του Κου 
Σακαλη Αργυρίου και LAMI των 
Αφων Ελευθεριαδη. για την προ­
σφορά γλυκισμάτων στην Απο­
γευματινή Εκδήλωσή του Γηρο­
κομείου και επίσης ευχαριστούν 
θερμά ολους οσους Τίμησαν τους 
Γέροντες μας.

Τ Α  Σ Η Μ Ε Ι Α  Τ Η Ν  Κ Α ΙΡ Ω Ν
ΕΝΑ! ΛΟΙΠΟΝ Μ ΑΝΟΜΩ 

ΜΟ Ι Μ Ι Α  Λ Ο Κ Ι Μ Α / Ι  Ι Α !  
ΚΑΙ ΠΑΛΙ  ΑΠΟ 1091  ΠΑ 

N A P X A I O V 1  t J t O M O V l  Μ) 
Í O V I  IOVI

Η tM +A N IIH  IOV ttí·
Οι ο ι Ιυ ία γ ίμ μ ο  ιην t m o t /,μυ· 
ψιΛη Αοινοίηιυ  «(11 μοζι μ ου·0 ν 
Ι ο ν α φ ιρ ι  στην ι π ιφ ο ν ι ια  τον 
ηοντοΜ ηροαψορο Π α ν *ο  των 
Λσ«νων*ων

■ ΨΥΧΡΑΙΜΙΑ' Οχι ΓίονίΛΟς' Οχι 
Youpta ' Η ίξορση του Ιου θο «ο- 
ηοοίι σταόιΟΛΟ, οπυς ουν ιύα ιν ί  
nov i a  ο ι  η α ρ ο μ ο ι ις  π ιρ ιπ ιω ·  
σιις, στο ηαριΑθον

Ο ΙΟΙ. ύ ιθαια Λιν ί χ ΐ ι  ηο ιρ ι  
ΰα κ οι Δί ν γνώριζα οπο ουνορο 
Οα n a n  ηοντου. ον τον αφη·  
οουμ ι Ο /οτρικος Αοσμος Α·

νρμιιν ι ι γιο παν ινΑ ι χομινο  «α* 
At ν 0ο α φ η ο ι ι  a v u n to a o n io io  
ιου ΙΗονη ιη

ΚΑΜΙΑ AoOtvna Atv orrOna< 
ικανή νσ στσμστηο«· την /ω η  
στην Γη H Ιη ιο ιη μ η  ττοντο βρι 
oar* τροττοος γ·ο να Ιω ο ι ι  τον Α 
ν βρω η ο

MHN ΠΑΝ/ΑΟΒΑA I I U  Μ /ω  
η Ιυ ν ιχ ιζ ι  ιο ί!

Κ υ κ λ ω ψ

ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ
Επιτέλους, η Χώρο Μος απέ­

κτησε το βίκο της Δορυφοροί Η 
Ελλαδα στο Δίοστημα'Π

Δ I Κ

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
Η ΟΔΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΠΣ (2)

Αξιότιμε Κυριΐ
Η απόφαση οος. για την αμφι- 

Αρομηοη της Ούου Μητροπολιως. 
φ ε ρ ν ι ι  cκ νέου την ΟοΑη Μας, 
μπροστά σε μια νεα Πραγματικό­
τητα

Εμείς,  ως Εφημερίδα φρο­
νούμε οτι η κιικΑοφορια με την 
προτεινομενη Ανοη. Θα δυοχερα- 
νει ακόμη περισσότερό την οΑη

κοτοοταοη
Κάνουμε Εκκληση να οπευόυ- 

νέ .ιτε σε Ειδικούς Επιστήμονες 
Ζητείστε ΚυκΑοφοριακη ΜεΑετη, 
με βάση τα σημερινό πραγμοτικα 
δεδομένα και αν υπαρξουν περι­
θώρια. Ύοτε προχωρήστε στο ξη· 
Αωμα των ποΑιοπετρων"...

Με Ξεχωριστή Τιμή 
Δ.Ι ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

cm ramm neu εφορειαι nt nEuuoemoii thi beppmu
ΒΕΡΡΟΙΑ 23 ΙΔ Κ Β Β.)
Σύμφωνο με την με αριθμό Πρωτ 

1511 11 4 2003 Απόφαση του Γενι­
κού Γραμματέα Περιφέρειας Κεντρι­
κής Μακεδονίας συγκροτήθηκε η 
Εφορεία της Δημοσίας Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης της Βερροιας ως έξης

1 Μιχαλη Τσακαλιδη, Διευ-θυντη 
Επιμελητηρίου Ημαθίας, με α-ναπλη- 
ρωτη τον Νικόλαό Ιωσηφίδη, Καθη­
γητή Μαθηματικών

2 Δημητριο Καρασαββα Δη-μο- 
σιογραφο-Εκδοτη, με αναπληρωτή 
τον Ιωάννη Μελετιδη. Λογοτέχνη

3 Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρί­
τη π Χρυσόστομο Ξενιτοπουλο. εκ­
πρόσωπό της Ιερας Μητροπολεως 
Βερροιας, Ναουαης και Κομπανίας, 
με αναπληρωτή τον Πανοσιολογιό­
τατο Αρχιμανδρίτη π Αθηναγορα 
Μπιρδο

4 Χαιδω Μπατσαρα-Τζηκα, Αντι­
πρόεδρό του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βερροιας, ως εκπρόσωπό της ΤΕΔΚ 
Ν Ημαθίας, αναπληρουμενη απο την 
Εράσμιο (Μιμα) Δημουλα, Δημοτική 
Σύμβουλο Βέροιας

5 Κων νο Ζαχοπουλο. Διευθυντή

του 7ου Γυμνοσιου Βερροιας με 
ανοπληρωτη τον Αθανσοιο Γαλιο 
τσο. Καθηγητη του 2ου Γυμνάσιου 
Βερροιας

6. Δημητριο Γκεκα. Διευθυντή του 
Ε Λ Μακροχωριου Ημαθίας, με ανα­
πληρωτή τον Ιγνάτιο Χουβαρδα. κα­
θηγητη του Ε.Λ Μακροχωριου Ημα­
θίας

7. Διαμαντοπουλο Διονύσιο, Προϊ­
στάμενο του 2ου Γραφείου Πρωτο- 
θοθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας, με 
αναπληρωτριο την Ανοστοσια Λυκα. 
Σχολική Σύμβουλο Προσχολικης Α 
νωγης.

Β. Πρόεδρός της Εφορείας, όριζε 
ται ο Μιχαλης τσακαλιδης και Αντι­
πρόεδρός. ο Δημητριος Καρασαβ- 
βας

Γ Χρέη Εισηγητη θο εκτελει ο 
Προϊστάμενος της Κεντρικής Βιβλιο­
θήκης, Γιάννης Τροχοπουλος και 
Γραμματέα η Κωνσταντια Γεωργου- 
δη. Κλάδου ΤΕ Βιβλιοθηκονομων. με 
Βαθμό Β . Υπάλληλος της Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης

Δ Η θητεία της Επιτροπής είναι 
τριετης και λήγει στις 31 12 2005

ΒΕΡΡΟΙΑ 7 (ΤΕΔΚ)
Την 3η Συνάντηση των Προέδρων 

<ων Δημοτικών Συμβουλίων των 
Δήμων ιης Ημαθίας διοργανωνε· η 
ΤΕΔΚ Ν Ημαθίας, το Σαββατο 24 
Μαιου στο Δημαρχείο Βερροιας 
Αιθουοο Δημοτικού Συμβουλίου) 

Κατο την Συνάντηση που θα αρ­
χίσει πς εργασιες-της στις 10:30 το 
πρωί θο υπάρξει αλληλοενημερω- 
ση και ονταλλαγη εμπειριών μεταξύ

των συμμετεχοντων κοι θα συζη­
τηθούν θέματα καλύτερης και ευρυ 
θμοτερης λειτουργίας των Δημοτ* 
κων Συμβουλίων

Μετά απο *ην λήξη των Εργο- 
σιων (περίπου ωρο 14:00) θα παρα­
τεθεί Γεύμα προς τιμήν των Κων 
Δημορ-χων και των Κων Προέδρων 
των Δημοτικών Συμβουλίων των 
Δήμων της Ημαθίας

Η ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΜΑΣ
Με θρησκευτική Κατάνυξη τε- 

λεσθηκε η Οεια Λειτουργία της 
Αναστασεως του Κυρίου, στον I 
Ν Υψωσεως Τίμιου Σταύρου και 
μέσα στον χώρο του Γηροκομείου 
Το Χρίστος Ανεστη κοι οι χαρού­
μενες αναστάσιμες καμπάνες εδω- 

1 σαν μια νότα Ελπίδας και Ζωής 
στους Γέροντες μας

Τα ματια ελαμψαν το χομογελο

άνθισε στο χείλη όλων μος! Χρί­
στος Ανεστη. το Μήνυμα της Χα- 
οας της Αιώνιας Ζωής

Ευχαριστούμε για μια ακόμη 
φορά τον Σεθασμιωτατο Μητροπο­
λίτη μας. Κο Παντελεημονα κοι 
τον Ιερεα του Γηροκομείου μας, 
Κο Παναγιώτη Χαλκια και τα Νεο 
Παιδια που έψαλλαν και γέμισαν 
Αγαλιαση στην Ψυχή μος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι ταυ Γηροκομείου Βερ 
ροιας. ευχαριστούν θερμά το 
Εστιατόριό τοβερνα Β ε ρ ν ιω π -  
κο του Κου Αντωνη Μακό; να. 
vie την ευγενική προοφοε νος 
πλήρους Γεύματος στους περιπο- 
τικους Τροφίμους του Γηροκο­
μείου σ*„ Εστιατόριό του άλλο 
και το«, «Ήολοιπους Τροφίμους 
του γ ν ο κ ομε ιου. που δεν μπο­
ρούσαν να παροβρεθουν εις μνη- 
ΜΠ της Μητέρας του Ελένης 

• Επίσης, ευχαριστούν θερμσ 
το Σωματείο Ραδιοταξι Βερροιας, 
για την δωρεάν μεταφορά των 
Τροφίμων στο Εστιατόριό - Τα­
βέρνα Βεργιωτικο καθώς επί­
σης και για την επιστροφή τους 
οτο Ιδρυμα.

ΣΥΝΑΥΛΙΑ Μ Α Σ Τ Ο Ν  
ΤΟΥ ΩΔΕΙΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΙ

Το Δημοτικό Ωδείο Βερροι-ος ορ­
γάνωσε μτ επιτυχία την Τρίτη 6 
Μαιοι στην Αίθουσα της 
Αντωνιοδειου Στέγης Γραμ-ματων και 
Τεχνών. Συναυλία των Σπουδαστών 
του για τους σκοπούς του Ομίλου 
Γ)ροστα-σιος Απορου Παιδιού 
Συμμετε-χουν οι Σπουδαστές Κ 
Προιος (Κιθοροι X. Σαρκοτζης (Κιθο 
ρα). Α Χιρτογλου (Κιθαρα) 

ι Κοκογιος (Βιολί). Ο Παρσοπου-λου 
(Φλάουτο), θ Τζαφερης (Κλορινετοι 
Μ Τσιανου (Βιο-Αοντσελοι Κ Στρονη 
(Τρογου-δι) Δ Πειδου (Τραγούδι. Γ 

! Γο-λιατσος (Πιάνο) Ε Μουδιρη 
Χασιωτου (Πιάτο), λ Φουστανα 

[ (Πιάνο). Α Αβονη (Πιάνο)


